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în semn de profund omagiu și deosebită stimă pentru prodigioasa activitate consacrată 

nobilelor idealuri de pace, înțelegere și largă conlucrare între popoare, pentru contribuția 

remarcabilă la dezvoltarea tradiționalelor relații de prietenie și colaborare româno-italiene

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
I A FOST ÎNMlNATĂ „PLACHETA DE AUR

A GIUNTEI REGIONALE PIEMONT"
Tovarășului Nicolae Ceaușescu, 

secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
i-a fost inminată, miercuri, in 
cadrul unei ceremonii, care a 
avut loc la sediul C.C. al P.C.R. 
„Placheta de aur a Giuntei re
gionale Piemont", în semn de 
profund omagiu și deosebită 
stimă, din partea locuitorilor 
acestei importante regiuni a 
Italiei, pentru contribuția re
marcabilă la dezvoltarea tradi
ționalelor relații româno-italiene 
de sțrinsă prietenie și colabo
rare, ’ pentru prodigioasa activi
tate consacrată nobilelor idealuri 
de pace. Înțelegere și largă con
lucrare între popoare.

Această distincție confirmă 
Încă o dată marele prestigiu in
ternațional de care se bucură 
România, președintele Nicolae 
Ceaușescu, personalitate mar
cantă a vieții politice mondiale, 
profund preocupat de destinele 
omenirii, luptător ferm și neobo
sit pentru triumful cauzei des
tinderii, securității și cooperării, 
pentru oprirea cursei înarmări
lor și înfăptuirea dezarmării, in 
primul rind a dezarmării nu
cleare, pentru edificarea unei 
lumi fără arme și războaie, 
pentru apărarea dreptului fun
damental ăl oamenilor la viață, 
libertate și progres, pentru fău
rirea unui viitor luminos al în
tregii umanități.

La ceremonie au participat 
tovarășii Ștefan Voitec, Gheor- 
ghe Radulescu. Cornel Burtică,

Ion Coman, Ludovic Fazekas, 
Ion Pățan, Dumitru Popescu, 
Ștefan Andrei, Nicolae Giosan, 
Suzana Gâdea. Ion Ursu.

Au luat parte membrii dele
gației Giuntei regionale Pie
mont: Ezio Enrietti. președinte
le Giuntei regionale Piemont, 
membru al Comitetului Central 
al Partidului Socialist Italian, 
Giuseppe Garesio, membru al 
conducerii Comisiei de presă și 
propagandă a Direcțiunii Parti
dului Socialist Italian, ziarist la 
cotidianul „Avânți", organ de 
presă al P.S.I.. Eugenio Becon- 
cini, secretar general al Asocia
ției universitare a mișcării pen
tru pace din regiunea Piemont. 
Doina Amprimo, secretar al 
Asociației culturale „Vasile 
Alecsandri" din Torino.

A f06t de față Benedetto San- 
tarețli, ambasadorul Italiei la 
București.

In numele delegației italiene 
,a vorbit președintele Giuntei re
gionale Piemont.

Ezio Enrietti a înminat pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
„Placheta de aur a Giuntei re
gionale Piemont" —cu simbolu
rile celor șase provincii ale re
giunii — pe care se află gravat 
textul : „Președintelui Republi
cs Socialiste România, Excelen
ței Sale Nicolae Ceaușescu, 
Omului de stat ilustru și 
luptătorului pentru pacea lumii, 
ca mărturie a idealurilor co
mune ale României și regiunii
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CUV INTAREA TOVARĂȘULUI
NICOLAE CEAUȘESCU

Stimate tovarășe președinte al 
Giuntei regionale Piemont,

Stimați tovarăși,
Aș dori să vă mulțumesc 

mult pentru această plachetă și 
insignele care reprezintă diferi
te provincii ale regiunii dum
neavoastră, pentru cuvintele pe 
care le-ati exprimat aiqj la a- 
dresa poporului român, a poli
ticii sale de pace și colaborare, 
precum și pentru aprecierile la 
adresa relațiilor dintre Româ
nia și Italia.

Intr-adevăr, popoarele român 
și italian sînt legate prin vechi 
tradiții, prin anumite puncte co
mune în dezvoltarea lor — prin 
afinități de limbă și cultură ; 
este adevărat, toate acestea pri
vesc istoria îndepărtată, dar au 
constituit întotdeauna si consti
tuie și in momentul de fată o 
bază trainică a relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre 
poporul român și poporul ita
lian.

Doresc să remarc cu multă 
satisfacție bunele relații dintre 
România și Italia, larga colabo
rare existentă atît pe plan eco
nomic, cit și tehnico-științific și 
cultural, precum și pe plan in
ternational, in lupta pentru o 
politică de pace, de indepen

dentă națională și colaborare 
intre toate statele lumii, fără 
deosebire de orinduire socială.

In acest cadru, relațiile din
tre Partidul Comunist Român și 
Partidul Socialist Italian, vizita 
secretarului general, a tovarășu
lui Bettino Craxi, in România, 
convorbirile pe care le-am avut 
nu de mult au constituit și con
stituie un factor important în dez
voltarea relațiilor dintre parti
dele noastre și, totodată, dintre 
popoarele noastre, un factor im
portant pentru întărirea solida
rității și colaborării tuturor for
țelor din Europa si din întreaga 
lume care se pronunță împotri
va politicii de dominație și asu
prire, pentru destindere, pentru 
progresul economic și social al 
popoarelor, pentru independența 
lor națională, pentru o politică 
de pace.

In mod deosebit apreciez ln- 
minarea acestei plachete ca o 
expresie a preocupării comune 
de a întări solidaritatea in lupta 
pentru solutionarea marilor pro
bleme care preocupă astăzi Eu
ropa și întreaga lume. Am în 
vedere, in primul rînd, situația 
grea creată prin acumularea u- 
nor uriașe armamente și îndeo
sebi a armamentelor nucleare, 
hotărirea de a se amplasa ra

chete cu rază medie de acțiune, 
de a se dezvolta cele existente, 
de a se produce și amplasa in 
Europa bomba cu neutroni. A- 
ceasta va duce la o amplificare 
și o agravare fără precedent a 
situației din Europa, creind un 
grav pericol nu numai pentru 
pace, dar pentru insăși existen
ta popoarelor europene, pentru 
viața pe continentul nostru. De 
aceea, România consideră că 
trebuie să facem totul, să ac
ționăm acum, pină nu este prea 
tirziu, pentru a opri amplasarea 
de noi rachete nucleare, pentru 
trecerea la retragerea și înlătu
rarea celor existente, pentru a 
se ajunge, pină la urmă. Ia o 
Europă fără nici un fel de ra
chete nucleare, fără armamente 
nucleare in general.

Noi apreciem în mod deosebit 
mișcările din Italia — inclusiv 
din regiunea dumneavoastră — 
care exprimă hotărîrea popoare
lor de a împiedica transfor
marea Europei intr-un arsenal 
nuclear, de a înlătura gravul 
pericol ce amenință toate națiu
nile continentului nostru.

în acest spirit, poporul român 
s-a angajat cu toată hotărîrea 
și forța sa, alături de popoare
le europene, de popoarele de pe 
alte continente, in lupta pentru

dezaț-mare, pentru o Europă 
fără arme nucleare. Marea ma
nifestație care a avut loc eu 
cîteva zile in urmă, la București, 
constituie tocmai expresia aces
tei hotăriri a poporului român 
de a întări colaborarea și soli
daritatea cu toate forțele poli
tice din Europa, cu popoarele 
europene și de pretutindeni, a- 
vînd convingerea fermă că stă 
în puterea acestor popoare de 
a determina oprirea amplasării 
și dezvoltării noilor rachete nu
cleare. de a determina trecerea 
la reducerea celor existente, 
pină la înlăturarea lor deplină.

Doresc să exprim convingerea 
că Partidul Comunist Român și 
Partidul Socialist Italian — îm
preună cu alte partide și forțe 
politice din Europa și din întrea

ga lume, indiferent de orientă
rile lor politice și de concepțiile 
lor — vor reuși să realizeze o 
puternică colaborare și solidari
tate și să poată astfel garanta 
popoarelor noastre liniștea, dez
voltarea economico-socială, rea
lizarea năzuințelor lor spre o 
viață mai bună, in libertate și 
independență.

Cu această convingere, vă 
mulțumesc tncă o dată și vă 
rog să transmiteți tuturor lo
cuitorilor din regiunea dumnea
voastră, întregului popor italian 
prieten, salutul meu, al poporu
lui român și urarea de succes 
pe calea dezvoltării economico- 
sociale independente, în lupta 
comună pentru pace, pentru in
dependență, pentru o viață mai 
bună ! (Vii aplauze).

CUVÎNTUL ROSTIT
DE EZIO ENRIETTI

(în pagina a 3-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE
a primit pe ziaristul italian

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, miercuri, po ziaristul

Italian Ettore Plîtta, trimis spe
cial al cotidianului „Corriere 
della Sera".

A participat tovarășul Eugen 
Florescu, adjunirt de șef de sec-

CEAUȘESCU
Ettore Petta
tie la C.C. al P.C.R.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a acordat, cu acest prilej, un in
terviu pentru ziarul „Corriere 
della Sera".

PERMANENTA ACTUALITATE 
A SPIRITULUI REVOLUȚIONAR

ȘCOALA DE CALITATE 
o garanție a viitorului

„Copiii și tineretul. șoimii 
patriei, pionierii, uteciștii re
prezintă garanția dezvoltării 
națiunii noastre socialiste, vii
torul socialist si comunist al 
României. De felul cum sînt 
crescuți și educați azi, depinde 
felul cum vor acționa în viitor 
in viată și muncă”. Cuvintele 
rostite de secretarul general 
al partidului la Plenara co
mună a C.C. al P.C.R. și a 
Consiliului Suprem al Dezvol
tării Economice si Sociale ex
primă cu pregnantă imensa 
încredere pe care partidul o 
acordă celor mai tineri cetă
țeni ai tării, grija permanen
tă pentru formarea lor la ni
velul înaltelor responsabilități 
ce le revin în construirea pa
triei de mîine. Nu ne întîlnim 
pentru prima oară cu această 
încredere, cu această grijă, cu 
această speranță în forțele si 
capacitatea celor mai tineri 
cetățeni ai patriei. Atenția 
pentru creșterea si formarea 
tinerilor, aprecierea calităților 
lor, curajul de a le încredința 
sarcini majore constituie o 
constantă a politicii partidului 
nostru, o preocupare perma
nentă a secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. care de la înalta 
tribună a recentei plenare a 
subliniat din nou marile răs
punderi ce revin tuturor tine
rilor tării. organizațiilor lor 
revoluționare din scoli, licee 
și facultăți, cadrelor didactice, 
cercetătorilor, tuturor specia
liștilor in formarea forței de 
muncă a viitorului, de a cărei 
calitate depinde in modul cel 
mai direct insăși calitatea 
vieții de miine.

Școlii românești îi revin. în 
noua etapă de dezvoltare so
cială. sarcini majore. Absol
venții săi sint asteptati în în
treprinderi industriale, dotate
cu utilaje și aparatură de ul
timă oră. in unități agricole 

^^angajate în plin proces de re-

volutionare a muncii cimpu- 
,lui. în laboratoare ce-și 
propun să-și aducă o contribu
ție aparte la dezvoltarea ști
inței mondiale. Este evident 
că o asemenea datare presu
pune. pentru a fi exploatată 
la adevărata ei valoare, cadre 
cu o pregătire științifică și 
tehnică superioară, că aseme
nea sarcini și proiecte ambi
țioase pretind oameni pe mă
sura lor. Acești oameni sînt 
astăzi copii și adolescenți. 
Unii se află în liceu, alții abia 
în clasele primare. Atenția 
care trebuie să li se acorde, 
seriozitatea cu care trebuie 
formați nu ține insă de dis
tanta mai mare sau mai mică 
la care se află fată de mo
mentul absolvirii. Formarea 
spiritului creator, inovator — 
absolut necesar unui bun spe
cialist modern — se petrece 
în timp, si trebuie sedimentat, 
trăsătură cu trăsătură, din 
primele clase. Sarcina trasată 
de partid școlii, aceea de a 
pregăti, la exigentele actuale, 
forța de muncă necesară pen
tru a îndeplini planurile tării 
este o sarcină pe care trebuie 
s-o înțeleagă ca fiind a sa, ca 
fiindu-i încredințată personal, 
fiecărui învățător. fiecărui 
profesor de gimnaziu, de liceu 
sau cadru universitar. Și fi
rește. sarcina învățăturii, a 
muncii de calitate, se adre
sează. în egală măsură, copii
lor si tinerilor aflati în școli 
sau în facultăți-

Dispunem, se știe, de con
diții propice realizării unui 
proces instructiv-educativ la 
nivelul cerut. Avem o concep
ție clară privind învățămîn- 
tul. rolul și funcția sa. avem 
hotăriri de partid și o lege 
care, aplicată, garantează o 
pregătire de calitate. îndepli
nirea sarcinilor partidului de
pinde și in acest domeniu de 
oameni. datori să acționeze 
hotărit pentru aplicarea. în li

tera și în spiritul lor. a ho- 
tărîrilor de partid, a Legii e- 
ducatiei și învătămîntului. Nu 
întîmplător la baza acestei 
legi a fost pus studiul știin
țelor fundamentale — al ma
tematicii, al fizicii, al chimiei, 
al biologiei. Calitatea lor de 
modelator al gîndirii este sin
gura în măsură să asigure 
perenitatea cunoștințelor în
sușite în școală, să permită 
tinerilor, peste ani și ani. să-și 
mențină informația la zi. să 
acționeze cu perseverentă și 
curaj pentru descoperirea și 
impunerea noului. Cunoștințe
le tehnice, necesare în diferi
te profesii, se perimează în 
acest secol dominat de viteză 
de multe ori chiar înainte de 
absolvirea școlii. Cunoștințele 
științifice profunde, obișnuin
ța de a le folosi, de a le a- 
plica în situații inedite vor 
permite însă tinerilor să 
fie mereu în pas cu noi
le instalații pe care vor lu
cra. cu noile produse pe care 
vor fi chemați să le realizeze. 
Legarea strinsă a învătămîn
tului cu producția și cerceta
rea științifică, principiul fun
damental al scolii românești 
actuale, constituie o altă con
diție vitală a formării specia
listului de miine. Apelul a- 
dresat de secretarul general al 
partidului specialiștilor din 
producție și cercetare de a 
sprijini mai îndeaproape școa
la. de a antrena cadrele di
dactice. elevii si studenții in 
realizarea sarcinilor majore 
ale economiei, vine să întă
rească această legătură, să o 
ridice dincolo de aspectele 
formale. Pentru că, întîlnim 
nu o dată în școli planuri ce 
valorează milioane și care as
cund de fapt un mare zero în 
plan formativ, manifestări sti-

MONICA ZVIRJINSCHI
(Continuare In pag. a 11-a)

TINERETUL ROMÂNIEI 
DOREȘTE PACEA!

• Larg și puternic ecou în ini
mile și cugetele tinerei generații, 
ale întregului nostru popor al stră
lucitei cuvîntări rostite de tovară
șul Nicolae Ceaușescu la gran
diosul forum al păcii, de la Bucu
rești, al Apelului poporului român 
către popoarele și forțele progre
siste și democratice din lumea în
treagă.

■■■■■■■■■MM*
[ în pagina a 3 a

PE ȘANTIERUL ÎNTREPRINDERII 
DE ȚESĂTURI TIP MĂTASE — BISTRIȚA 

EXISTĂ RESTANTE, DAR SI REALE 
POSIBILITĂȚI DE A IE RECUPERA

în aceste zile, cînd în Întreaga tară se des
fășoară o susținută bătălie pentru lichidarea 
răminerilor în urmă și punerea In funcțiune 
a obiectivelor de investiții planificate am fost 
prezent i pe șantierul noii țesătorii (pentru 
țesături tip mătase) din municipiul Bistrița. 
Motivul principal al prezentei noastre la noul 
obiectiv l-a constituit faptul că noua unitate 
trebuia să producă de mai multă vreme (încă 
din anul trecut) ultimul termen stabilit (și 
acesta depășit) fiind sfîrșitul lunii iunie a.c. 
întrucît realizarea noii capacități (la atingerea 
parametrilor va trebui să producă 11 milioane 
mp țesături — in tesătorie, și 13 milioane mp

capacitate finisaj) are o importanță deosebită 
pentru îndeplinirea de către tînărul său colec
tiv a principalilor indicatori de plan, creșterea 
producției de țesături tip mătase în concor
danță cu cerințele economiei noastre națio
nale, ne-am interesat la fata locului care este 
stadiul actual al lucrărilor. Pulsul activității 
desfășurate de constructor-montor-beneficiar 
l-am înregistrat încă din primul moment al 
venirii pe șantier, acum cind competiția cu 
timpul pentru intrarea în funcțiune a primei 
capacități (de 2,5 milioane mp țesături crude 
— 31 decembrie a.c.) a intrat în faza numără
torii inverse.

Final de an —eforturi maxime pentru 
realizarea integrală a planului

In centrul a- 
tenției — efec
tuarea probelor 
tehnologice. La 
cele 2 linii teh
nologice din pre-
parația țesâtoriei și țesăto- 
ria propriu-zisă se desfășoară 
probele la un număr de 20 
mașini de tesut. Rodajul me
canic s-a efectuat la majorita
tea din cele 204 mașini de te
sut. După cum am putut ob
serva. torta de muncă care e- 
xecutâ probele tehnologice a- 
parține beneficiarului. direct 
interesat de mersul acestei im
portante investiții bistritene. 
Aici lucrează muncitori care 
vor fi, totodată, cei ce vor rea
liza în anul viitor producția 
de țesături planificată. Din 
dialogul pe ’ care l-am purtat 
cu tinerii Maria Nechita. Ma
riana Struț. Doina Spinu (țe
sătoare). loan Deac. Vasile 
Țolca. loan Someșan (ajutori 
de maiștri). Aurelia Boldorea, 
Zoita Moldovan (urzitoare) și 
multi alții care participă în 
prezent la probele tehnologi
ce. a reieșit că beneficiarul a 
dat un sprijin substantial con
structorului pe toată perioada 
desfășurării lucrărilor. „Probe
le se desfășoară normal, ne 
preciza tinâra ingineră Mioara 
Krech ; urzelile sînt gata, ma

șinile de urzit funcționează Ia 
parametri. In acest stadiu tre
buia să ne găsim de mai mul
tă vreme, dacă lucrările de 
constructii-montaj nu întîr- 
ziau așa de mult". După pre
cizările tînărului Nicolae Lup- 
șor, dirigintele de șantier (se
cretarul organizației U.T.C. de 
la beneficiar) și la această oră 
constructorul mai are multe 
„datorii". Există serioase ră- 
mineri în urma la utilităti. 
fără de care funcționarea te- 
sătoriei nu este posibilă, ne 
spunea interlocutorul- nostru. 
Una dintre uzinele de condi
ționare din tesătorie nu este 
pusă in funcțiune (tehnologia 
de țesere obligă la microclimat 
constant — 22° temperatură și 
70% umiditate) și iarna s-a in
stalat deja (ne-am mirat că in 
aceste condiții mașinile de ur
zit funcționează la parame
tri!?). Mai sint. de asemenea, 
lucrări de izolații la anexe 
(constructor T.I.L. București), 
legături electrice la statia de 
răcire a aburului de 11—6,5 at
mosfere (T.I.M. Brașov), pre

cum și o seria
de alte retu
șuri (răspunză
tor T.C. Ind.
Cluj, șantier Bis
trița — antre

prenorul general). Din con
statările noastre, lucrările
ce au mai rămas de rea
lizat, apreciate la prima 
vedere drept mărunte (de 
către constructor), sînt deo
sebit de importante. Aceste 
„mărunțișuri" (pe care le-a e- 
numerat mai sus dirigintele de 
șantier), multe la număr, ne
rezolvate la timp devin in 
perspectiva apropiată a punerii 
în funcțiune a primei capaci
tăți productive „amănunte” e- 
sentiale... Să fi „obosit” con
structorul tocmai acum după 
ce a soluționat o serie de lu
crări de mare importantă 7 Se 
pare că da de vreme ce lu
crările „mărunte" nu sînt tra
tate cu toată răspunderea. 
Conform asigurărilor date de 
șeful punctului de lucru, tînă
rul Sandu Gordun. secretarul 
organizației de bază Grup șan
tiere Bistrița (I.C. Ind. Cluj) 
la aceste ultime „retușuri" (!?) 
se va acționa energic în aceste

ILEANA PODOLEANU
(Continuare In pag. a Il-a)
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ZIARIȘTII COLABORATORI NE SCRIU

ÎMPLINIRI
Era in -urmă cu patru ani. 

Bind l-am cunoscut pe tânărul 
maistru Marian Săndulescu. So
sise ia -Șantierul' IV intr-o zi rece 
de toamnă .târzie ca aceasta. Pe 
atunci, șantierul. îsi punea teme
liile .undeva în strada Firuta, o 
prelungire a vechilor Ferentari, 
tal,"-o margine pustie a Bucu
reștilor. Cu excepția vagoanelor 
«i a barăcilor metalice unde 
muncitorii iși aveau vestiarele, 
nici una dintre lucrări nu se 
tăcea ki adăpost. majoritatea ha
lelor si atelierelor fiind surprin
de de schimbarea vtemii în 'Pli
nă construcție. Vremea potriv
nică nu era însă un obstacol 
care să stânjenească'ritmul imtn- 
rii. Colectivul de constructori 
<ra. cum s-ar spune, călit. Pen
tru un tînăr care Pășea pentru 
prima oară în această viată as
pră. starea de atunci a lucruri
lor l-ar fi putut determina să-și 
schimbe meseria. Nu insă si ne. 
Marian Săndulescu. Tinăr de o 
rară modestie, prietenos. întcle- 
«tator si cu o impresionantă tra
gere de inimă pentru meseria 
idcasă, s-a integrat imediat in 
noul obiectiv. Astfel, încă din 
prima Zi ne-am -dat .seama că 
pentrti tânărul sosi* în .București, 
din Cimpulung Museel, șantie
rul avea să devină un drum de
finitiv în ascensiunea sa spre 
împlinirea visului de a fi un 
toarte bun specialist, tl aflam 
întotdeauna printre oameni, a- 
teas și preocupat de muncă, fără 
a se sfii -să pună umărul acolo 
unde era mai găeu. Desigur, nu 
a fost ușor, pentru că nu ușoară 
«Bte misiunea constructorilor. 
Dar, se știe, cu cit lupta -este 
mai -aspră, cu atit victoria devi
ne mai deplină. Astăzi, la patru 
ani de la primul său contact cu 
șantierul, iată-1 pe tînărul mais
tru Marian Săndtilescu promo
vat șef de lot la Șantierul I — 
Construcții, alături de aceeași 
echipă de zidari. Privind bio
grafia acestui tînăr, strina legată 
de cea a șantierului, vedem că 
este străbătută de o vie dorin
ță : aceea de a munci cit mai 
bine. Este dorința tuturor mun
citorilor din cadrul șantierului.

DUMITRII DUMTTRICA

Măricel Po
loboc, strungar 
la I.M.E.H. Ga
lați. este apre
ciat de colegii 
lui nu numai 
pentru realiză
rile obținute Ici 
locul său de 
muncă, reali
zări ce-i Situea
ză printre frun
tașii în 
cerea 
ci și 
participarea ac
tivă la toate ac
țiunile inițiate 
de organizația 
U.T.C. din în
treprindere.

între-
Utecistă,

pentru

Foto :
ION FANCIU
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„U.C.R." este o 
emblemă cunoscu
tă nu numai în țară 
ci și peste hotare, 
încălțămintea reali
zată aici într-o lar
gă gamă sortimen
tală fiind deosebit 
de apreciată. în 
permanență no
menclatorul de 
produse se îmbogă
țește, astfel că, pe 
lingă modelele cla
sice. au apărut încă 
80 de modele noi. 
Aceasta datorită 
continuei preocu
pări a tinerilor 
creatori de a fi la 
curent cu tot ce a- 
pare nou în dome

niul lor. Munca de 
creație tehnico-ști- 
ințifică susținută 
le-a adus dealtfel 
locul II în întrece
rea Utecistă pe ra
mură. Maria Co- 
man, Georgeta Pă
un, Cornel Răduca-' 
nu, Petruța Purcă- 
ree, life Bălan sînt. 
doar cîțiva dintre 
tinerii care, prin se
riozitate și pasiu
ne, au contribuit la 
realizarea și depă
șirea sarcinilor de 
plan. Prin muncă 
patriotică tinerii au 
strîns 18 tone de 
fier vechi. 5 tone 
maculatură, 4 500

ambalaje de sticlă 
precum și deșeuri 
rezultate în - urma 
procesului de pro
ducție. Dacă adău
găm șl cele 2 400 
ore de muncă pa
triotică efectuate 
pe șantierul de 
construcții de locu
ințe din Calea Ra- 
hovei, avem o 
imagine edifica
toare a efortului 
grăitor și responsa
bil al tinerilor din 
cadrul Uzinelor 
chimice.

ILIE MATIEȘ 
student

cititorii organele de resort
PROPUN SESIZEAZĂ RĂSPUND

Valorificarea ambalajelor și deșeurilor — o sarcină asumată
>

’ $•rt
. cu majoră răspundere de organizațiile U.T.C. din școli

Oricărui tînăr. la curent eu problemele ac
tuale ale economiei, j se va părea, fără îndo
ială. un lucru in plus să mai explicăm încă 
o dată necesitatea stringerii si valorificării am
balajelor și deșeurilor de sticlă, hirtie, textile 
etc. Dacă totuși amintim pe scurt că „uitarea" 
acestora prin unghere neumblate înseamnă 
RISIPA (pierderi importante de materiale de
ficitare. de energie electrică și combustibil) o 
facem pentru că, veți vedea, mai există inc*

multe persoane a căror neglijență ian ne
păsare față de recuperarea și refolosirea ma
terialelor nu poate fi explicată logic decît 
printr-o senină detașare fată de una dintre pro
blemele cele mai acute ale timpului nostru. 
Din aceleași motive, ne permitem să mai re
petăm că valorificarea ambalatelor si a de
șeurilor nu este o acțiune facultativă, el con
stituie însuși conținutul unui act legislativ.

UN BUMERANG DREFT - 
PREMIU

Foarte receptivi la ideea eco
nomisirii materiilor prime și a 
materialelor, a timpului și a e- 
fortului uman, elevii si-au asu
mat o mare parte din responsa
bilitatea realizării planului de 
recuperare. Ne vom opri astăzi 
asupra problemei (căci a deve
nit o „problemă" !) sticlelor și 
borcanelor. Organizațiile U.T.C, 
din licee au stabilit un număr 
de asemenea ambalaje pe care 
să le aducă fiecare elev. Aceș
tia, in dorință lor de a fi utili, 
de a ajuta fabricile de conserve 
să-și realizeze producția, și-au 
onorat și chiar depășit, pe 
alocuri, angajamentul. Iată*ne 
in posesia unei situații întoc
mite. acum două zile, de Co
mitetul municipal U.T.C. Bucu
rești. Pe locul I (CU 6 823 sticle 
Si borcane) se află Liceul in
dustrial Dîmbovița, oe locul II 
(cu 5100 bucăți) Liceul indus
trial 27, pe locul III (cu 4 509 
bucăți) Liceul industrial 14. 
Mențiunile și le împart Liceul 
industrial Sahia (cu 3 750 sticle) 
Si Liceul industrial 18 (cu 3 *00 
sticle). Ciudățenia clasamentului 
constă ta faptul că aceste „pre
mii" via să încununeze o muncă 
inutilă. Cantitățile enumerate 
mai sus (care se ridică, de fapt, 
în numai 38 licee din Capitală, 
la impresionanta cifră de 54 343 
sticle si borcane) nu se aflau, 
la data alcătuirii situației, nici 
măcar oe drumul către fabricile

cărora Ie erau destinate ! Ast
fel. premiul pentru hărnicie, 
cuvenit liceelor amintite, s-a 
transformat într-pn veritabil 
bumerang. Sticlele si borcanele 
se răzbună pe cei care le-au a-

TOATE DRUMURILE DUC LA 
ICRA I

Am refăcut calea întorto
cheată pe care este silită să-o 
parcurgă orice organizație

IPVILF Berceni. Ceea <ta nu 
s-a putut face în citeva luni, 
s-a înfăptuit în numai două 
zile, cînd e-au ridicat circa 
6 000 bucăți. Dar. parcă deran
jați. de hărnicia elevilor, func
ționarii de la instituția amin
tită îi acuză (prin vocea tova
rășei Mariana Briceag) că au 
fost puși pe drumuri de poma
nă ! Mai exact, delegata Ma
riana Chivu, ar fi fost chemată 
in dimineața zilei de ieri la 
școală unde nu a găsit nici mă
car un ciob. Miopie probabil 
îngrijorătoare deoarece la par
ter continuă să zacă 2 300 de 
sticle si borcane numărate, bob 
cu bob. de tovarășa profesoară 
Elena Diaconeasa. Dar la Li

CINE RĂSPUNDE 
LA TELEFONUL FĂRĂ FIR ?

a>
dunat, ocupindu-le sălile de
clasă, laboratoarele, sălile de 
sport, coridoarele si chiar cămi
nele. Elevii liceelor industriale 
13 și 17 se văd. de O bună bu
cată de vreme, obligați să-și 
împartă camerele de cămin cu 
acești colocatari nedorîti. Elevii 
Liceului Sahia au construit 
chiar magazii speciale pentru 
sticlărie și hîrtte !

Cine se interpune între spi
ritul de datorie al tinerilor și 
necesitățile stringente ale in
dustriei ? Cine stat factorii în
sărcinați să asigure fluxul fi
resc al ambalajelor de la cei 
care Ie string spre cei care le 
așteaptă? Mărturisim, la capătul 
unei zile de căutări si de re
plici, care, nu o dată frizează 
absurdul, că este extrem de greu 
de aiuns la o adresă exactă.

U.T.C. școlară care vrea să se 
achite pină la capăt de angaja
mentul arumat. Să luăm spre 
exemplu. Liceul industrial Dîm
bovița. îndrumătoarea U.T.C., 
Marioara N'elear.u. ne spune că 
școala ar fi arondată la două 
centre de colectare — Popești II 
și Piața Norilor. Reeditând 
parcă (fără voie !) cunoscuta 
zicală că cine fuge după doi 
iepuri, liceul respectiv nu prin
de nici un... colector ! Ba nu 
sini navete. ba nu se primesc 
sticle, ba nu se primesc bor
cane. Pe scurt, școala se su
focă sub aproape 7 000 de amba
laje de sticlă. Interesul arătat 
zilele trecute de Comitetul mu
nicipal U.T.C. București fată 
de situația aceasta care se în- 
căpățtaa să râmină neschimbată, 
cu toate apelurile scolii s-a 
soldat cu o fulgerătoare reac
ție din partea forului mal mare 
peste cele două centre —

ceul Dîmbovița, vizita unui de
legat invizibil este considerată 
o nimica toată pe lingă o altă 
vizită reală. într-o bună zi, ne 
spune Marioara’ Neleanu. o de
legată a aceluiași IPVILF (to
varășa Breazu) • a venit cu o 
mașină încărcată cu navete 
goale și a plecat cu ea la fel, 
pentru că „navetele erau fac
turate goale si goale trebuiau 
să rămină" ! Așa că muntele de 
sticle a rămas și el intact...

Nu numai Liceul Dîmbovița 
s-a confruntat cu asemenea a- 
titudini bizare. Nu numai ute- 
ciștii de aici au fost puși în 
imposibilitatea să înțeleagă 
cine răspunde, de fapt, de co
lectare. Elevii de la Liceul in
dustrial 17 au plimbat mult și 
bine sticlele pe Ia toate cen
trele existente in Berceni. Li
ceul N. Bălcescu. cu o con
ducere mai răzbătătoare, a reu
șit să-si plaseze o parte din am-

balaje la întreprinderea Victo
ria.

Alcătuind o simplă listă a li
ceelor asfixiate de ambalaje 
(Dîmbovița. Sahia, Industrial 
17. 14, 18 ș.a.) aflăm, dînd do
vadă de multă perseverentă, că 
mai mare peste toate centrele 
buclucașe este același 1PVILF 
Berceni. Am încercat să-i cău
tăm. (e drept. în zi de meci) 
pe factorii responsabili. Nu 
le-am găsit decît pe două re
prezentante ale sexului nemi- 
crobist. inginera Gheorghe Ilea
na (care ne-a confirmat marea 
nevoie de sticle și borcane • 
industriei de conserve) și pe 
Mariana Briceag (care ne-a 
spus că totul e perfect. în a- 
fară de obiceiul școlilor de a 
minți că au ambalaje cînd de 
fapt nu au și fac unitatea să 
consume benzină de pomană). 
Pentru lămurire, vă rugăm să 
recitiți pasajul referitor la 
incursiunea. „infructuoasă" • 
delegatului IPVILF la Liceul 
Dîmbovița ! z

Dar si peste IPVILF Berceni 
se mai află cineva — ICRA (în
treprinderea de comerț cu ri
dicata produse alimentare) — de 
a cărei existentă continuă încă 
să se îndoiască toate liceele a- 
mintite ! La ICRA, găsim tot o 
reprezentantă, tovarășa Căiașu, 
care. în lipsa șefilor săi, ne a- 
sigură că activitatea de colec
tare se desfășoară intr-un mod 
ideal. Școlile anunță consiliul 
popular, acesta anunță ICRA, 
ICRA — IPVILF-urile. acestea 
— centrele si alimentarele... Și 
tot așa. din anunț în anunț, 38 
de licee bucurestene țin — ori
cînd — Ia dispoziția industriei a- 
limentare 54 543 >sticle și bor
cane. Existenta concretă a a- 
cestora ne face să așteptăm. In 
cel mai setat timp, o explica
ție serioasă din partea celor 
care se oare că Isi rezumă ac
tivitatea la joaca de-a telefonul 
fără fir. Vom reveni.

GABRIELA HUREZEAN 
MONICA ZVIRJINSCHI

• Mă numesc Stoica Efaatertaa. locuiesc în Ad- 
jud și vă rog să-1 ajutați pe fiul meu să rezolve 
o situație deosebit de importantă pentru el șl fa
milia lui. Se numește Stoica Viorel, are vîrsta de 
20 de ani, este căsătorit și are un copil in vîrstă 
de un an. El este încadrat ca marinar la Stația do 
Utilaj Naval, portul Agigea, în prezent este pen
sionat medical pe termen -de șase luni iar soția 
sa lucrează la C.C.H. Palas, Constanța. Locuiesc 
în condiții .necorespunzătoare pe strada Plugului, 
nr. 5, Constanța. în nenumărate rinduri s-au adre
sat forurilor locale, sdieittad sprijinul- pentru ob
ținerea unei locuințe corespunzătoare, dar nu au 
primit decît promisiuni. în numele lor, m-am 
adresat și eu conducerii Stației de Utilaj Naval — 
Agigea, dar mi s-a răspuns că, deoarece fiul meu 
este pensionat temporar și nu se știe cînd iși va 
relua activitatea, nu i se poate acorda locuință. 
Ciudat răspuns după părerea mea. Oricum nu-mi 
rămine decît să sper că în urma ajutorului dum
neavoastră, C.C.H. Palas le va da răspunsul aș
teptat: o locuință corespunzătoare în care fiul meu 
să poată fi îngrijit cum se cuvine pentru a-și pu
tea relua cît mai repede activitatea. Vă mulțumim 
pentru sprijinul pe care sîntem siguri că ni-1 
veți acorda. (Stoica Ecaterina, Adjud).

• Sintem un grup de 60 de muncitori care face 
naveta cu autobuzul pe ruta Moreni — Pe
troșani. Odată cu înființarea Autobazei nr. 4 Mo
reni credeam că vom avea condiții mult mai bune 
de navetă. Lucrurile însă s-au înrăutățit. De nenu
mărate oti nu avem la dispoziție nici un autobuz 
cu care să mergem spre locul nostru de muncă 
sau spre domiciliu. Nn știm care sînt cauzele a- 
eestei nereguli, dar sintem siguri că principala 
cauză este indiferența celor de la Autobaza 4 — 
Moreni. (Dragomir Haralambie — Valea Lufigă —

ș. Dîmbovița).
• Vă mulțumim pentru intervenția dumnea

voastră operativă la întreprinderile implicate în 
remedierea deficiențelor semnalate în scrisoarea 
mea referitoare Ia zona din vecinătatea blocului 
114 A din strada Azurului, nr. 3, sector 6, Bucu
rești. întreprinderea Teieconstrucția a finalizat lu
crările de racordare a blocului la centrala telefo
nică, I.D.E.B. a instalat rețeaua electrică de ilumi
nat pe strada Azurului, dar încă nu a remediat 
defecțiunile 1* rețeaua din spatele blocului. Mult 
rămasă tn urmă privind executarea lucrărilor de 
remediere este I.CE.D. care mai are multe de fă
cut. Și de această dată conducerea I.C.E.D. a dat 
dovadă de superficialitate lășind lucrări începute 
ți ■neterminate pe aleea din spatele blocului, stra
da Azurului, spartă ta porțiunea în care s-a făcut 
racordul la instalația de canalizare etc. De ase
menea, I.C.EJ3. n-a luat nici o măsură pentru în
lăturarea apei ce se colectează în zona din fața 
Școlii generale nr. 142. Noi. locatarii, am făcutdese 
intervenții. Am primit din partea tovarășilor ing. 
Bălescu. șeful lotului de la I.C.E.D. și Late Elena, 
șefa biroului tehnic, asigurări că lucrările vor fi 
încheiate, dar nu s-a făcut nimic. Dată fiind a- 
ceastă situație, vă rugăm să ne sprijiniți în conti
nuare, intervenind din nou la conducerea I.C.E.D. 
pentru finalizarea lucrărilor. (D. Miron, București, 
str. Azurului, nr. 3, bloc 114 A, ac. A, et. 2, ap. 14).

• Sîntem un grup de tineri din localitatea Al- 
bești — Mureș. Ne-am gindit că trebuie să între
prindem și noi ceva pentru a schimba în bine ac
tivitatea cultural-educativă din localitatea noastră. 
Cu cîțiva ani în urmă în căminnl nostru cultural 
se desfășura o activitate bogată. Acum însă ușile 
acestui lăcaș de cultură stau închise, secretarul or
ganizației U.T.C. din comună și directorul cămi
nului cultural nu iau masuri pentru stabilirea 
’unui program de activități in care să fie antrenați 
toți tinerii comunei. Sîntem și noi dornici să pfr 
trecem o seară plăcută, să dansăm, să participăm 
la o seară literară. Sperăm că ne veți sprijini ca 
dorința noastră să fie realizată. (Dorina L., Ga
briela C., Pavel B., Mihaela Radu, Nelu Stanciu, 
Ghiță Octavian și alții)-'

• Comitetul județean Timiș al U.T.C. ne răs
punde că sesizarea tovarășei BosiOe Mariana din 
Lugoj a fost rezolvată. Tînăra a fost încadrată în 
muncă în municipiul Lugoj.

• Sesizarea tânărului Oprișan Țudor a fost , ana
lizată de către conducerea l.R.E. — Deva. în răs
punsul primit la redacție Se-precizează că Centrul 
de Distribuire a Energiei Electrice Brad are la dis
poziție următoarele ăutoveffichl'e: 2 autospeciale 
TVD F, 2 autospeciale ARO 240. o autospecială- 
SR 114 pentru lintr etertrK», 0r"autoscară SR 113 
și o automacara SR 113. Din parcul republican, un 
autovehicul SR 173. S-au analizat foite de parcurg-" 
și rezultă că toate vehiculele cu consum redus de 
combustibil au circulat zilnic în limitele cotei de 
combustibil aprobate. în cazuri cu totul excep
ționale s-a folosit autovehiculul închiriat la încăr
cături sub capacitate Conducerea I.R.E. — Deva 
va avea in continuare în atenție folosirea optimi
zată a tuturor autovehiculelor ce deservesc atit 
centrul respectiv cît și pa beneficiarii întreprin
derii pentru realizarea de economii de combus
tibil. t
• Tănase Alexandru. Bucureștii Pentru a lu

cra ca muncitor calificat in domeniul electroteh
nic, după ce ați absolvit școala profesională în pro
filul.industriei ușoare, este necesar să vă recalifi
cați. Recalificarea, respectiv schimbarea calificării, 
conform prevederilor cuprinse fit „Normele pri
vind organizarea și funcționarea cursurilor de ca
lificare" aprobate prin Ordinul nr. 6311'19711 al Mi
nisterului Educației și învățămintului. se poate 
face cu sprijinul unității in care stateți încadrat 
și numai in cazurile in care meseria de bază nu 
mai corespunde"«fefifițe'or tehnicii- moderne și 
structurii economiei sau nu mai poate fi exerci
tată din cauza unor modificări ale capacității de 
muncă.

• Grosarțu Derbi. Timișoara: Problema sesiza
tă de dumneavoastră a fost analizată de Comite
tul județean Timiș al U.T.C. Din verificări a re
zultat că, împreună cu solia, v-ați încadrat la 
PRETIM la data de 24 ianuarie 1931. La data de 
31 martie a.c. vi s-a desfăcut contractul de mun
că pentru absente nemoiivate, răminind să lucreze 
aici numai soția dumneavoastră începînd cu luna 
aprilie, ați solicitat întreprinderii un apartament. 
Neavînd posibilitatea să vă rezolve cererea pe loc, 
vi s-a oferit o locuință în cadrul căminului' de ti
neret. Ați refuzat oferta, amenințînd conducerea 
unității cu tot felul de reclamații. Nemulțumirea 
dumneavoastră era cu totul neîntemeiată. După 
cum probabil vi s-a explicat, locuințele se atri
bute de către C.O.M. conform unei liste de priori
tăți. Au prioritate lucrătorii care au o vechime 
mai mare în unitate, care-și îndeplinesc toate sar
cinile profesionale, care au familii cu mai mulți 
membri etc. Dumneavoastră nu îndepliniți nici una 
din condițiile enumerate. După ce ați părăsit 
PRETIM-ul, v-ați încadrat la ÎCRAL tinde ați lu
crat trei zile, după care n-ați mai dat pe la uni
tate. Sintem informați că lucrați ca zugrav, pe 
cont propriu, fără autorizație, fapt ce contravine 
legii. Credem că ar fi timpul să vă analizați cu 
mai multă maturitate situația ți să vă încadrați în 
muncă, să nu lăsați numai soției grija de a hrăni 
și întreține din venitul ei patru persoane. Umblînd 
dintr-un loc de muncă în altul, sau complăcîndu- 
vă să trăiți în afara legii, nu veți putea fi de fo
los nici societății ți nici celor dta copii pe care-i 
aveți și care trebuie crescuți în'spiritul muncii și 
al cinstei. S-ar putea, după modul aventuros în 
care ați tratat problema încadrării tn muncă, să 
întâmpinați unele greutăți solicitând reîncadrarea, 
în acest caz, adresați"vă Comitetului județean Ti
miș al U.T.C., sau nouă și vă vom acorda tot 
sprijinul.

» Redactorul rubricii
DOMNIȚA VĂDUVĂ

SERBĂRILE SCÎNTEII TINERETULUI^
în prag de an nou mii de tineri vor avea prilejul să se reîntîlnească sub sem

nele muzicii, poeziei, dansului, teatrului, cu Serbările Scinteii tineretului. Deci, 
miercuri 16 decembrie Ia Cîmpina, joi 17 decembrie la Ploiești, vineri 18 decembrie 
la Brașov, sîmbătă 19 decembrie la Tirgoviște și duminică 20 decembrie la Pitești 
— tinerețea în sărbătoare — SERB,\RILE SCÎNTETI TINERETULUI. Două spec
tacole zilnic, susținute de artiști tineri pentru tineri. Vor fi prezenți actori, cîhtăreți 
de muzică ușoară și populară, cîntăreți de folk, balerini, interpreți de muzică cultă, 
poeți, comentatori, lansare de cărți, expoziție de grafică antirăzboinică. Deci, 10 
spectacole, timp de cinci zile, adică un atractiv dialog al tinereții cu ' tinerețea. 
Spectacolele vor începe la ora 16 și la ora 20. Biletele, începînd de astăzi, se pun în 
vinzare prin comitetele U.T.C. din întreprinderi, școli și instituții.

Vom reveni cu amănunte în numerele viitoare ale ziarului nostru.

CINEMA
MONDO UMANO: Timpuri Not

7 (oreăe 9,30: 11,30; U.S0; 16; 18: 30).
INTOABCEWE IA DKAGOSTKA

DINȚII: Buzeștl (orele 16; 18; 30). 
DfELCT.: Drumul Sării (orele 

16: 10; so).
AXA și „HOȚIT.”: Pacea (orale 

15,30; 17,30; 19,30).
TATA MORGANA: Giulești

(orele 9; 11,15: 15,30; 15.45; 18; 20).
ȘTEFAN IVCHIAN: Cosmos 

(erele 13,30; 17.30; 19.30).
INTTNCATORUL: Arta (orele »;

11.13; 13J0; 15.43; 18; 20).
CINA INTSE WUFTEM: Central 

(ot-ale 9: 11,15; 13.30; 15,45; 18; 20).
KAGEMCSHA: Scala (orele 9,15; 

12.38; 13.45; 18); Modern (orele 9; 
13: 16; 19).

LEGENDA LVI CIVN-HIAN:
Festival (orele »; 12,»: 16.: 19,15). 

1NTILNIRI TtBZH: Victoria (ore
le 9; 11,15; 18.30; 15,45; 18; 20).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 9,15; 11; 12,30; 
14: 1S.30).

I KOJAK LA BUDAPESTA: Doina 
Icrele 17.15: 19,15).

ACUM DOUĂZECI DE ANI: Gri-

vlța (orgie 9; 11.15; 13,SO; 13,45; 18; 
30.15).

OSTATECII DE LA BELLA 
VISTA; Ferentari (orele 15.30; 
18.30).

SOȚUL IDEAL: Cotroceni (orele 
15: 17,36; 20).

CALAUZA: Viitorul (orele 13,90; 
19).

PABINTI DE DUMINICA: Popu
lar (orele 15,30; 17,38; 19,30).

UN GLONTE RĂTĂCIT: TomW 
(orele 9; 11,15: 13,30: 15.45: 18 ; 20).

ESCADRONUL HUSARILOR ZBU
RĂTORI: Flacăra (orele 15,30; 
18.30).

MOSCOVA NU CREDE IN LA
CRIMI: Cultural (orele 9; 12; 18; 
19).

COPTE LA INDIGO: Patria (orele 
S: 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20.15);
București (orele 9,15; 11,15; 13,13: 
15,30; 17,45; 20); Favorit (orele 9; 
11,15; 13.30; 15,45; 18; »,15).

ABSENȚA ÎNDELUNGATA: Ca
pitol (orele 8; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
39).

LUPII. MARILOR: Feroviar (ore
le 9: 11,15; 13.30; 15.45: 18: 20,1.5); 
Aurora (orele 9; 11,15; 13.30; 13>3; 
18: 20).

ANOTIMPUL VENEȚIAN: Eforie 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20,13).

CAMPIONUL: Dada (orele »; 1S; 
ÎS; 19).

IUBIREA ARE MULTE FEȚE: 
Lira (orele 1830: 15,30; 19) : Munca 
(orele 9; 12; 15,30; 19); Floreasca 
(orele 9; 13; 15,30; 19).

KRAMER CONTRA KRAMER î 
Melodia (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20,15).

ASOCIATUL: Volga (orele 9; 
11,13; 13,30; 15,45; 18; 28).

GHtEȚLTtl PE tNALTIMÎ: Gloria 
(orele 9; 11,15; 13,38; 15,43: 18;
20,13) J

CĂPITANUL RĂZBUNĂRII: Mio
rița (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
.20).

PIKDONE IN EGIPT: Progresul 
(orele 15,30; 17,30: 19,30).

FONT AMARA: Flamura (orele 9; 
12,13; 13,30; ÎS).

TV
PROGRAMUL l

9,00—11,00 Teleșcoală. 10,18 Lim
ba rusă. 10,30 Cabinet de știin
țe sociale. 11,00 Roman-folteton :

0 constantă a existenței tinerilor—entuziasmul
DUMINICA, LA MAGADIRU

Patru sute de oameni pleacă 
șase zile pe săptămînă din Bra- 
gadiru și se întorc seara acasă, 
unde sapă prin grădini, ori, 
acum, cind toamna se prelun
gește in iarnă, umblă pe sub ți
pla solariilor, repică roșiile, ar
deii ce inline vor sta oe mesele 
noastre. Aproape șase mii pa
tru sute de locuitori, iată un 
număr ce recomandă localitatea 
printre cele mai mari din jude
țul Teleorman. Sîmbăta seara și 
duminica toată ziua comuna se 
umple de tineri. E ziua de ei 
binemeritată cînd participă la 
diverse acțiuni la căminul cul
tural Ori țînd. stat suporteri în- 
fierbîntați ai echipei locale de 
fotbal.

într-un sfirșit de săptămînă 
«m fast la Bragadiru. Era zi cu 
soare, șl satul avea tatr-âdevăr 
aspectul unei sărbători bineme
ritate, deși chiar si ta acea zi 
se muncise dimineața la cimp, 
iar pe secretarul adjunct cu pro
bleme de propagandă. Gheorghe 
Teiegaru, i-am găsit lingă trac
toare. la marginea unei tariale. 
Trecusem mai tatii prin sat. Ti
nerii navetiști care petrecuseră 
seara ia căminul cultural intr-o 
plăcută acțiune cultural-recrea- 
tivă se aflau acum pe stadion 
pentru a încuraja echipa favo
rită : „Viitorul" Hragadiru in
tr-un meci dificil cu „Viitorul" 
Piatra. Am stat de vorbă cu 
cîțiva dintre ei. Seara, la dans, 
frezorul Petre Mierlea îmi spu
nea că satul in care duminica 
iși petrece timpul lui liber îi 
este foarte drag, șî că la cămi
nul cultural găsește deseori pri
lejuri de a-și întâlni colegii, de 
a sta de vorbă și de a se recon
forta. A doua zi. dimineața, ta 
cadrul unei ample acțiuni cul
tural-sportive maistrul Tudor 
Viziru, reglornl Petre Radu, 
strungarul Ion Aicea, lăcătușul 
Dumitru Ciocan, frigotehnistta 
Ion Tigăneșteenu. si. asemenea 
lor. multi dintre cei patru sute 
de navetiști ai comunei, mare 
parte din ei tineri, găsiseră un 
mod de a pctțece împreună tim
pul lor liber aici, la Bragadiru, 
adică la ei acasă.

SERI LA CLUBUL TINERETULUI

Citeva zile mai târziu, ta altă 
parte a țării, la Deva, directo
rul clubului tineretului de aici, 
Costea Rudei, aștepta oaspeți, 
scriitori de la revista Transil
vania din Sibiu, pentru acțiu
nea din acea seară de joi : Am
fiteatrul artelor, manifestare 
prestigioasă devenită tradițio
nală. la Deva. S-a discutat în 
acea seară despre Eugen Lovi- 
nescu.

O oră mai târziu începea 
seara de dans. Am stat de vor
bă cu mai multi tineri. Elec
tricienii Iosif Gura și Adrian

participante ta prezenta ediție 
a „Cîntării României". Ambiția 
lor oare justificată. I-am văzut 
Ia o repetiție, am 6tat de vorbă 
cu tehniciană Adriana Boșoro- 
gan. deținătoarea a 25 de diplo
me, ca interpretă de muzică 
populară, cu strungarul Trifu 
Ocolișan, „sufletistul" călușari
lor, CU ceteeista Aurora Nilă. Ia 
acea oră încă nehotărită în pri
vința partenerului de dans, dar 
și ea talent multilateral, recita
toare pasionată. Ei toți pregă
teau un spectacol pentru luna 
decembrie, trasind totodată li
niile pregătitoare pentru „Joia 
tineretului" ce urma să fie or-

Timpul liber — timp activ
Rusu de Ia Termocentrala Mi
dia, de pildă, se declarau mul
țumiți de serile de Ia casa de 
cultură, unde Isi are sediul și 
clubul tineretului.. Sugestia lor 
am retlnut-o : „Este, spuneau ‘ 
tinerii interlocutori, mai multă 
nevoie de terenuri de sport la 
noi in oraș". Am tatihiit, cu 
prilejul unui spectacol dat de 
militarii pompieri din localita
te, un extraordinar talent acto
ricesc, membru al formației 
muzicale a casei de cultură, 
Daniel Cordea. Instructoarea cu 
probleme de teatru a casei de 
cultură, Maria Lăsconi, ar pu
tea pune oricînd în scenă o co
medie al cărei rol principal să 
fie încredințat talentului multi
lateral care este inginerul de 27 
de ani Daniel Cordea, deocam
dată excelent component al for
mației de jazz.

ganizată de întreprinderea me
canică. prin rotație cu alte uni
tăți industriale din oraș, la can
tina restaurant „Miorița".

Inițiativa tinerilor de Ia în
treprinderea mecanică mi s-a 
părut demnă de atenție, și nu 
mă înșel sperind că ei vor duce 
Ia bun sfirșit ceea ce cu atâta 
elan au pornit să realizeze : un 
ansamblu folcloric, un spectacol 
de teatru, o iote «odei a tine
retului de la Orăștie. adică tot 
atâtea moduri de a petrece tim
pul liber ca timp activ, tuturor 
folositor.

TIMFUL „GiNDIRII TEHNICE* 
LA S1MERIA

Nodul de cale ferată Simeria, 
de care altminteri a auzit toată 
lumea, este fruntaș, si acest loc

.tn competiția muncii se dato
rează într-o măsură remarca
bilă tinerilor. Mi-au spus-o o 
seamă de oameni de aici, si 
dacă ar fi să scriu totul despre 
ei, cum ar merita-o. ar fi să 
ocup spațiul întregului repor
taj. Pentru subiectul acestui ge
neric. Timp liber — timp activ, 
m-a interesat, deocamdată, fo
losirea prisosului de timp de că
tre tineri pentru a gîndi în spriji
nul producției, de a trudi, deci, 
cu bucurie și plăcere superioară 
pentru realizarea unor invenții 
și inovații, desigur aducătoare 
de economii importante. Mi B-a 
părut semnificativă ta sensul 
acesta pilda fraților . Pienar 
(Petru și Ion), fiii unui meca
nic de locomotivă, pensionar al 
Depoului, ale căror realizări — 
cu titluri de specialitate, pe care 
nu Ie mai transcriu aici — con
stituie o mîndrie pentru cefe
riștii tineri ai Simeriei. Secre
tarul comitetului U.T.C. de la 
Nodul C.F.R revizie de vagoane 
Simeria. Martin Gheorghe. mi-a 
oferit pe îndelete o listă com
pletă a inovațiilor tinerilor. Nu 
o transcriu, pentru a sublinia ta 
schimb sentimentul solidar al 
tinerilor de aici care îsi fac un 
mod de a exista din gîndirea 
tehnică în folosul muncii lor. 
pentru ea faima de fruntașă a 
întreprinderii să fie în conti
nuare onorată.

Am prezentat așadar mai 
multe feluri de a petrece tim
pul liber. Acestora le-aș putea 
oricînd adăuga aspecte legate 
de turismul practicat ta județul 
Hunedoara sub diverse forme. 
Despre acestea tasă altădată.

IOAN LAZAR

INITIATIVE LA ORĂȘTIE

Secretara Comitetului orășe
nesc Orăștie al U.T.C., Elena 
Lupu. secretarul comitetu
lui U.T.C. de Ia întreprinde
rea mecanică Orăștie. I^azăr 
Ocnean, și secretarul comitetu
lui de partid de la aceeași în
treprindere, Lucian Laurian. 
mi-au vorbjt despre hotări- 
rea tinerilor de aici de a or
ganiza un ansamblu fbicloric 
care să poată intra in competi
ție cu cele mai bune formații

Astăzi, cenaclul „Confluențe"
Astăzi, 10 decembrie 1981, la orele 19, va avea loc la An

samblul artistic «I U.T.G ședința de lucru a Cenaclului Con
fluențe. Vor citi tinerii poeți toon George Șeitan și Nicolae 
Băciuț. Despre creația celor doi scriitori vor vorbi Radu Fe- 
Irescu și Florin Mugur. In sola ședinței vor îi expuse lucrări 
reprezentative aie ptasticianului Horia Paștina. Oe asemenea, 
se va proiecta filmul de diplomă al regizorului Bose Ovidiu- 
Fațtina — „Arta apărării individuale*.

Școala 
de calitate 

(Urmare din pag. 1)
intifice ocazionale lipsite de 
preocuparea centru formarea 
spiritului creator, colaborări 

’ între cadre didactice si specia
liști din oroductie reduse Ia 
realizări minore, de rutină. 
Spațiul colaborării adevărate, 
îndrăznețe, este foarte larg. 
Agricultura are nevoie de so
iuri noi de plante si rase de 
animale, are nevoie de utilaje 
specializate pentru numeroase
le ei lucrări. Avem licee si 
institute agronomice cu un po
tențial de cercetare sl produc
ție încă prea puțin valorificat. 
Apropierea cadrelor didactice 
și a tinerilor de planurile pro
ducției și ale cercetării ar a- 
duce nu numai un dștig ime
diat. ci și unul mal valoros, al 
pregătirii de calitate a cadre
lor. Industria are. de aseme
nea. nevoi® de utilaje noi. de 
tehnologii noi. de materiale 
noi. Forțele unite ale cerce
tării. producției și școlii vor 
ajunge mai repede la rezulta
tele așteptate. Si exemplele 
ar putea continua în oricare 
dintre domeniile vieții socia
le, Școala trebuie să dea do
vadă de capacitatea de a se 
Înnoi continuu, de a fi merea 
la înălțimea sarcinilor, de a 
da o luptă decisă cu comodi
tatea și cu rutina. Școa
la, care, in concepția sile
lor noastre, este inclusă tn ac
tivitatea direct productivă, este 
datoare să manifeste, la rindul 
ei, o mare exigență în for
marea tinerilor ee i-au fost în
credințați. Superficialitatea in 
pregătire, promovarea de dra
gul procentelor, sînt mai grave 
chiar decît rebuturile indus
triale. Școala este datoare, așa 
cum a subliniat încă o dată 
secretarul genera! al partidu
lui, să modeleze adevărate ca
ractere — tineri animați de 
spirit revoluționar, capabili să 
impună noul in domeniul lor. 
tineri capabili de orice efort 
pentru a asigura pacea șl pro
gresul țării. Este, să nu uităm 
nici o clipă, cea mai mare 
răspundere pe care partidul 
ne-o încredințează.

„Dragoste si ură” — episodul s. 
11,45 Medalion Gheorghe Turda. 
12,15 Forum politico-ideologic: Sta
tutul social al omului tn societa
tea socialistă. 12,40 Telex. 12,50 în
chiderea programului. 14,00 Fot
bal: Steaua — Universitatea Cra
iova (divixia națională A). Trans
misiune directă de la București.
15.50 Anunțuri șî muzică.1 IS.O0 Te
lex. 16,05—17,05 Teleșooală. 17,05 Re
portaj pe glob: Republica Popu
lară Bangladesh. 17,20 viața cultu
rală. 18,35 Desene animate: Poves
tiri din pădurea verde. 19,00 Tele
jurnal. 10,25 Actualitatea economi
că. 18,45 Ora tineretului. 30,35 Ori
ginea omului — aerial științific. 
Episodul S : „Un mod de viață o- 
menesc". 21,25 Din toată inima un 
eîntec. 22,05 Telejurnal.

PROGRAMUL H

19,00 Telejurnal. 19,36 Avanpre
mieră. io,so Concertul orchestrei 
simfonice a Hadțoteleviziunii Ro
mâne. 21,40 Anunțuri și muzică,
21.50 Film documentar. 2i,0â Tele
jurnal.

Există restanțe, dar și posibilități de a le recupera
(Urmare din pag. 1)

zile pentru ca termenul de pu
nere in funcțiune a primei ca
pacități să nu fie din nou 
compromis. Forța de muncă 
este suficientă (precizarea a- 
partine tovarășului Gordan), 
îp ajutorul constructorului se 
află atît beneficiarul, cât și 
elevi-brigadicri pe șantierul ti
neretului. deschis la aws; nou 
obiectiv bistritean ta urmă cu 
citeva luni. Există, deci, nu
meroase posibilități ca activi
tatea să se îmbunătățească, vi
zibil. Dar cum restantele sînt 
o realitate., acum ta pragul 
punerii in funcțiune a obiecti
vului, nu de promisiuni duce 
lipsă beneficiarul ci de acțiuni 
concrete din partea construc
torului pentru recuperarea res
tantelor.

Constructorul promite. dar 
stocul de utilaje nemontate 
crește. După cum am precizat

la începutul anchetei noastre 
noul obiectiv trebuia să intre 
ta funcțiune la întreaga capa
citate (conform reprogrgmării) 
la jumătatea acestui an. Se
rioasele rămtaeri in urmă ale 
constructorului justifică meta
morfoza termenelor de finali
zare a noii capacități. După 
cum am putut constata „jocul" 
cu termenele continuă și ta 
prezent. Dacă în preparație si 
țesătoria propriu-zisă (pentru 
prima capacitate) situația s-a 
îmbunătățit vizibil în ultimele 
luni, la secția finisaj este mult 
mai critică. Da această dată„ 
ne spunea tovarășa ing. Ana- 
Maria Singhel. directorul în
treprinderii de țesături tip mă
tase. nici fundațiile nu sînt 
făcute pentru toate utilajele. 
Este adevărat că forțele con
structorului au fost dispersate, 
(in municipiu si județ fiind de 
executat un volum msfre de lu
crări de investiții), dar pro

misiunile ce ni s-au făcut n-au 
devenit tacă realitate. Ultimul 
termen pentru finalizarea lu
crărilor la fundații (conform 
promisiunii șefului de șantier 
ing. Laurențiu Pricop), era 20 
nov. a.c. N-a fost respectat, 
fapt ce a condus la stocarea 
unui număr însemnat de uti
laje. Tînăra tag. Rodica Pop 
din cadrul compartimentului 
investiții al întreprinderii bis- 
tritene ne preciza că stocul 
actual de utilaje se ridică la 
13 milioane lei. Așa ne-am 
putut explica de ce restanțele 
Ia planul de investiții totali
zează nu mai puțin da 15 mi
lioane lei (in principal prin 
nenealizarea montajului). La 
vopsitorie (secția finisaj) »-au 
terminat zilele trecute funda
țiile, dar la «pretură mai este 
de lucru. Secția finisaj este 
prevăzută să intre ta funcțiu
ne la finele lunii februarie 
anul viitor, iar stadiul de rea

lizare a acestei importante ca
pacități nune sub semnul în
trebării termenul (re)planifi- 
cat. Pe lingă lucrările de fun
dații. constructorul mai are 
de executat compartimentarea 
vensitoriei de «pretură, de de
finitivat pardoselile, finaliza
rea magaziei de produse fini
te, modificarea soluției de rea
lizare a stației de preepurare 
(care afectează secția finisaj, 
fiind utilitate comună cu fila
tura de lină pieptănată din 
imediata vecinătate a între
prinderii). Crearea frontului 
de lucru necesar montajului 
este imperativul următoarei 
perioade. Cerința esențială este 
organizarea riguroasă a mun
cii. creșterea răspunderii șl 
disciplinei la fiecare punct de 
lucru al șantierului. De ase
menea. sprijinul furnizorului 
de utilaje este pe cit de opor
tun. pe atât de necesar.
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TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU 
l-A FOST MINATĂ „PLACHETA UE AUR

A GIUNTEI REGIONALE PIEMONT

TINERETUL ROMÂNIEIDOREȘTE PACEA!
9

(Urmare din pag. 1)

Piemont, care militează pentru 
dezvoltarea prieteniei intre po
poarele român și italian".

Membrii delegației italiene au 
felicitat cordial pe șeful statu
lui român.

Tovarășul Nicolae Ceaușeseu a

Cuvintul rostit de Ezio Enrietti
Mult stimate tovarășe pre

ședinte Nicolae Ceaușeseu,
Stimată asistență,

Permiteți-mi, înainte de toate, 
să exprim cele mai vii si 
călduroase mulțumiri pentru 
înalta onoare pe caro ne-o faceți 
— mie și colaboratorilor mei — 
de a fi primiți in acest cadru de . 
marc cinste si a ne oferi astfel 
prilejul de a exprima sentimen
tele de stimă sinceră fată de 
dumneavoastră, secretarul ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, personalita
te proeminentă a lumii contem
porane, ilustru om de stat, 
luptător pentru pacea lumii.

Printr-o fericită coincidentă, 
această primire pe care ati avut 
bunăvoința să ne-o acordați are 
loc la cîteva zile de la impre
sionanta manifestare populară 
din București, unde dumnea
voastră ați făcut să răsune, din 
nou. vibrantul mesaj in fa
voarea dezarmării generale și în 
primul rind a dezarmării nu
cleare. pentru o Europă fără 
rachete si arme distrugătoare, 
pentru triumful rațiunii si înțe
legerii. al colaborării pașnice în
tre toate statele, egale in drep
turi. suverane si independente.

în Est, ca si în Vest. într-o 
ideală dorință de depășire a 
blocurilor militare, se înaltă 
voința popoarelor pentru pace 
și securitate, cererea de a se re
nunța la arme, pentru a construi 
într-o lume a păcii, care să nu 
se bazeze Pe echilibrul terorii, 
ci pe forțele rațiunii, înțelegerii 
și colaborării.

Prin glasul dumneavoastră 
autorizat, v-ati adresat, in nu
mele poporului prieten român. 

* șefilor de state si de guverne, 
parlamentarilor, 'tuturor oame
nilor de buijă efedință. pentru 
ca vechiul d’Ctop .„Șjj.vis, paceiri,.. 
para («De vrei pace,
pregătește-te de război") să de
vină un apel Tâ'înțelegere r „St 
vis pacefn. para "pacem". („De 
vrei pace, pregăteste-te -de 
pace") pentru ca armele distru
gătoare, acumulate Pe teritoriul 
Europei, leagăn al civilizației si " 
culturii, să dispară, pentru ca

TELEGRAME
CELEI DE A VIII-A ADUNĂRI NAȚIONALE

A PARTIDULUI POPULAR SOCIALIST
DIN MEXIC

în numele Partidului Comunist Rbmân. al secretarului său ge
neral. tovarășul Nicolae Ceaușeseu. avem plăcerea să adresăm par- 
ticipantilbr la cea de-a VIII-a Adunare Națională a Partidului 
Popular Socialist din Mexic un călduros salut, împreună cu cele 
mai bune urări de succes în desfășurarea lucrărilor acesteia, în în
deplinirea hotăririlor pe care le veți adopta.

Ne exprimăm încrederea că relațiile dintre Partidul Comunist 
Român si Partidul Popular Socialist din Mexic se vor dezvolta 
continuu, in spiritul stimei și respectului reciproc, în interesul po
poarelor român si mexican, al cauzei păcii și dezarmării, securită
ții si independentei popoarelor, progresului și colaborării în lume.

COMITETUL CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Excelentei Sale
Domnului NICOLAE CEAUSESCU

Președintele Republicii Secialltte România
Mulțumesc Excelenței Voastre pentru felicitările transmise eu 

ocazia alegerii mele ca președinte constituțional și pentru urările 
adresate, spre binele păcii și progresului Republicii Honduras.

Cu atenție,
ROBERTO SUAZO CORDOVA
Președintele ales al Republicii Honduras

AGENDA
Tovarășul Marin Enache, 

secretar al C.C;. al P.C.R., pre
ședintele Consiliului Central de 
Control Muncitoresc al Activită
ții Economice și Sociale, a pri
mit. miercuri, delegația Parti
dului Revoluționar din Tanzania, 
condusă de M. G. Baruti. mem
bru al Comitetului Executiv al 
C.C. al partidului, care, la in
vitația Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, 
face o Vizită de schimb de ex
periență în tara noastră.

In cadrul convorbirii au fost 
evocate bunele relații de cola
borare și solidaritate militantă 
statornicite intre Partidul Co
munist Român și Partidul Re
voluționar din Tanzania. între 
popoarele celor două țări. De 
asemenea, s-a făcut o informare 
reciprocă asupra activității și 
preocupărilor actuale și de per
spectivă ale Partidului Comunist 
Român și Partidului Revoluțio
nar din Tanzania.

i.

Miercuri, Lothar Spăth. prîm- 
ministru al landului Baden- 
Wiirttemberg, vicepreședinte al 
Uniunii Creștin-Democrate din 
Republica ^Federală Germania, 
care ne vizitează țara la invi
tația Consiliului Național al 
F.D.U.S., a avut convorbiri cu 
Tamara Dobrin, președintele e- 
xecutiv al Consiliului Național 
al F.D.U.S. A fost efectuat un 
schimb de păreri asupra activi- 

• tății și preocupărilor Frontului 
Democrației si Unității Socialis
te și, respectiv, ale Uniunii 
Creștin-Democrate privind dez
voltarea social-economică a ce
lor două țări. Au fost, totoda
tă. examinate aspecte ale destin
derii și păcii în Europa. Oaspe
tele a dat o înaltă apreciere noii 
inițiative de pace a președinte
lui Republicii Socialiste Româ

fost felicitat, de asemenea, cu 
căldură de tovarășii din condu
cerea de partid și de stat pre- 
zenți la ceremonie.

Mulțumind pentru cuvintele 
exprimate la adresa poporului 
român, a politicii sale de pace și 
colaborare, pentru aprecierile 
date relațiilor dintre România 

viața și existenta Europei și a 
lumii să fie la adăpost de grava 
primejdie a armei nucleare.

în Italia, ca și pretutindeni, 
domnule președinte, poziția și 
acțiunile dumneavoastră consa
crate păcii și colaborării inter
naționale se bucură de o largă 
apreciere, de aprobarea forțelor 
democratice din întreaga lume, 
tocmai pentru că îngrijorarea Si 
preocuparea dumneavoastră sînt 
comune tuturor popoarelor. As 
dori să repet aici cuvintele ros
tite de Bettino Craxi. secretarul 
general al Partidului Socialist 
Italian, partid căruia îi aparțin 
și eu. Ia recenta intilnire cu 
dumneavoastră : „V-am întîlnit 
cu plăcere, tovarășe președinte 
Nicolae Ceaușeseu. pentru că 
știu că din partea dumneavoas
tră, a partidului si guvernului 
României, se exprimă constant 
poziții care sînt rodul unei vi
ziuni echilibrate si înțelepte față 
de evenimentele care ne încon
joară". De asemenea, a conti
nuat domnia sa : „Nu pot să 
nu confirm sentimentele de 
prietenie pe care le avem în 
mod tradițional față de dum
neavoastră. Tovarășe președinte, 
dumneavoastră știți că aveți în 
noi și în Italia prieteni'*.

Cu aceste sentimente de sin
ceră prețuire am venit la Bucu
rești pentru a vă prezenta 
omagiul populației piemonteze. 
regiune a Italiei care are stră
vechi legături de prietenie si co
laborare cu România. In urmă 
cu peste o sută de ani. marele 
poet român Vasile Alecsandri, 
care a cîștigat premiul latinită
ții pentru versurile celebrei ode 
închinate gintei noastre comune, 
a dat o nouă dimensiune priete
niei dintre popoarele noastre. 
Noi, piemontezii. sîntem legați 
de numele lui Vasile Alecsandri 
— primul reprezentant diploma
tic al tinărului sta* România —, 
care și-a cucerit prin luctă si 
sacrificii dreptul ia indepen
dență. Asociația cetățenilor ita
lieni de origine română poartă 
acum humele marelui poet. Este 
pentru mine o mîndrie de a fi 
președinte de onoare al aso
ciației.

nia, tovarășul Nicolae Ceaușeseu, 
care și-a găsit o expresie eloc
ventă în Apelul pentru dezar
mare și pace adresat de F.D.U.S.

Consiliul Național al F.D.U.S. 
a oferit un dejun in cinstea 
oaspetelui și a persoanelor care 
11 însoțesc.

*In aceeași zi, Lothar Spăth a 
fost primit de tovarășul Cornel 
Burtică, viceprim-ministru al 
guvernului, ministrul comerțului 
exterior și cooperării economice 
internaționale. Cu acest prilej a 
fost examinat stadiul dezvoltă
rii relațiilor economice bilatera
le, evidențiindu-se posibilitățile 
de adîncire și diversificare a 
schimburilor comerciale și a co
operării economice între cele 
două țări.

★
Lothar Spăth a avut, de ase

menea, o întrevedere cu Virgil 
Teodorescu, vicepreședinte al 
Marii Adunări Naționale, in ca
drul căreia au fost evidențiate 
legăturile de colaborare între 
forurile legislative din România 
și R.F. Germania.

★
Tovarășul Ștefan Andrei, mi

nistrul afacerilor externe, l-a 
primit, in aceeași zi, pe Lotbar 
Spăth, prim-ministru al landu
lui Baden-Wiirttemberg, vice
președinte al U.C.D. S-a făcut 
un schimb de vederi cu privire 
la dezvoltarea relațiilor de cola
borare pe multiple planuri între 
România și R.F. Germania, pa 
baza înțelegerilor convenite la 
nivel înalt. Au fost trecute în 
revistă unele probleme actuale 
ale vieții internaționale. O a- 
tenție deosebită a fost acordată 
problemelor dezarmării în Eu
ropa, și în primul rind ale de
zarmării nucleare, precum și în
cheierii cu succes a reuniunii de 
Ia Madrid, care trebuie să im

și Italia, pentru distincția ce i-a 
fost inminată, a luat cuvintul to
varășul NICOLAE CEAUȘESCU. 

în încheierea solemnității, to
varășul Nicolae Ceaușeseu, cei
lalți tovarăși prezenți s-au în
treținut, într-o atmosferă de 
caldă prietenie, cu oaspeții ita
lieni.

în ultimii ani. relațiile de 
amiciție și strînsă cooperare 
italo-rotnână au cunoscut o con
tinuă dezvoltare. Numai anul a- 
cesta. la Torino si în alte locali
tăți din regiunea Piemont, care 
numără peste 4 milioane locui
tori, s-au desfășurat săntămîni 
ale culturii românești : Muzeul 
„Duca degll Abruzzi*' a găzduit o 
mare expoziție de artă populară 
românească, manifestare care a 
avut un succes deosebit. De 
asemenea, doresc să relev aici și 
alte elemente grăitoare despre 
sentimentele de caldă prietenie 
care leagă cetățenii Piemontului 
de cetățenii României: în capi
tala regiunii noastre, un mare 
bulevard este dedicat Româ
niei, iar o stradă poartă numele 
poetului Vasile Alecsandri. La 
Rivoli, important centru al re
giunii, o piață amintește fru
moasa provincie românească 
Transilvania.

Aceste legături, pe care noi 
le dorim tot mai fructuoase, ne 
toate planurile, se înscriu în ra
porturile de strinsă prietenie si 
colaborare dintre Italia si 
România, ca o mărturie eloc
ventă a dorinței reciproce de a 
le ridica pe noi trepte, în folo
sul ambelor popoare.

îmi revine deosebita cinste, 
stimate tovarășe președinte, ca. 
în numele Giuntei regionale 
Piemont, să vă înmînez. în semn 
de omagiu si înaltă prețuire. 
Placheta de aur. cu dorința vie 
ca ea să exprime, prin conținu
tul inscripției, sentimentele 
noastre de profund respect si 
sinceră admirație fată de perso
nalitatea si opera dumneavoas
tră consacrată prosperității 
României socialiste, păcii si 
securității în Europa si în în
treaga lume.
* Cu aceste gînduri. vă rog 
să-mi îngăduiți, tovarășe pre
ședinte. deoarece mai sint pu
ține zile oină la sfieșitul anului, 
să vă adresez călduroase urări 
de sănătate, viată lungă, de noi 
și mari succese in nobila si 
neobosita dumneavoastră acti
vitate pusă în slujba fericirii 
poporului român, a cauzei păcii, 
înțelegerii si colaborării inter
naționale. (Vii aplauze).

pulsioneze, prin hotăririle ce le 
va adopta, procesul de edificate 
a securității și dezvoltare a co
operării pe continent.

La întrevederi a participat 
Michael Jovy, ambasadorul Re
publicii Federale Germania Ia 
București.

. *In aceeași zi, ambasadorul Re
publicii Federale Germania la 
București a oferit un dineu cu 
prilejul vizitei lui Lothar Spăth 
în țara noastră.

Ministrul afacerilor externe, 
tovarășul Ștefan Andrei, a primit, 
miercuri, pe Ernâ Lakatos, direc
tor general al Agenției Ungare 
de Presă M.T.I., care, la invita
ția conducerii Agenției Române 
de Presă ^Agerpres", face o vi
zită in tara noastră.

La primire au participat Ion 
Cumpănașu. director general al 
Agenției Române de Presă 
..Agerpres**, precum și Sandor 
Raj nai. ambasadorul R.P. Unga
re la București.

La București au început, 
miercuri, lucrările celei de-a 
VIII-a sesiuni a Comisiei mixte 
guvernamentale de cooperare 
economică dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Turcia.

Delegația română este condu
să de Ion Avram, ministrul in
dustriei Construcțiilor de mașini, 
iar delegația turcă de Kemal 
Cantiirk, ministrul comerțului.

O expoziție de artă populară, 
artizanat si carte din Jamahiria 
Arabă Libiana Populară Socia
listă a fost deschisă, miercuri la 
amiază, in holul Universității 
cultural-știintifice din Capitală. 
Sînt prezentate peste 200 de 
piese de port popular, țesături, 
obiecte de artă decorativă rea
lizate de talentat! artizani, pre
cum și volume ilustrînd coordo
natele activității editoriale din 
această tară, exponate menite 
să înfățișeze laturi semnificati
ve ale dezvoltării culturii și ar
tei libiene.

în cadrul acțiunii de imuniza
re antipoliomielitică a copiilor 
din anul 1981, între 15—20 de
cembrie 1981 se va desfășura în 
întreaga tară a 3-a etapă a 
acestei acțiuni de imunizare. în 
cursul acestei etape vor primi 
o doză vaccin poliomielita c oral 
trivalent, următoarele, categorii 
de copii : copiii născut! între 1 
septembrie 1980 și 31 octombrie 
1981 (primovaccinare); copiii 
născuti intre 16 februarie 1980 
și 31 august 1980 (revaccinarea 
I); copiii in vîrstă de 9 ani — 
clasa a IlI-a (revaccinarea a 
Il-a).

Copiii din primele două cate
gorii vor fi imunizați la dispen
sarele medicale teritoriale, iar 
cei din ultima categorie (clasa 
a III-a) vor fi imunizați la 
scoală.

La dispensarele medicale sînt 
invitați să se prezinte cu copiii 
din primele două oategorii atit 
localnicii, cit șl familiile cu do
miciliul flotant pe teritoriul dis
pensarului respectiv, precum și 
cei care. în intervalul cînd se 
practică imunizarea, se găsesc 
ocazional cu copiii în alte loca
lități decît cea de domiciliu. în 
întreaga tară se va începe cu 
acțiunea de primovaccinare, 
care va preceda cu două-trei 
zile acțiunile de revaccinare.

ț

*

i.

Este convingerea noastrâ fermă că stă în puterea popoarelor ca, 
prin acțiuni unite, tot mai energice să oprească evoluția periculoasă a 
evenimentelor, să impună adoptarea de măsuri concrete care să ducă fa 
eliminarea pericolului războiului, la înfăptuirea dezarmării, la salvgarda
rea păcii. Conlucrînd strîns, popoarele pot făuri cea mai puternică armă, 
arma UNITĂȚII, arma PĂCII și COLABORĂRII.

Din APELUL poporului român către popoarele și forțele progre
siste și democratice dip întreaga lume, pentru dezarmare si pace, 
pentru securitate, independență și progres..

„ACUM, P1NA NU ESTE PREA T1RZIU, 
FORȚA RAȚIUNII TRERUIE SĂ TRIUMFE!"

„Știința și pacea vor birui ig
noranta și războiul. Popoarele 
se vor înțelege între ele, nu 
pentru a se distruge, ci pentru 
a clădi. Viitorul va aparține 
acelora care au contribuit mai 
mult pentru alinarea omenirii 
suferinde". (L. Pasteur). în a- 
precierea celebrului om de ști
ință se exprimă poate doar cu 
alte cuvinte, de fapt aceleași 
idei forță pe care toate po
poarele iubitoare de pace de 
pe întreg globul pămîntesc le 
afirmă: pacea ca dimensiune 
constantă a existentei. Ca ecou 
al importantelor manifestări in 
favoarea dezarmării și păcii 
care au avut loc în țara noas
tră, în timpul ei după impre
sionanta manifestare ce a avut 
loc la București, la 5 decembrie, 
grandioasă acțiune ce a culmi
nat cu înflăcăratul cuvînt al 
tovarășului Nicolae Ceaușeseu, 
cel mai consecvent promotor 
al păcii, cu APELUL poporului 
român către popoarele și for
țele progresiste și democratice 
din întreaga lume, pentru de
zarmare si pace, pentru secu
ritate, independență și pro
gres. urmare acestor manifes
tări, așadar, am consemnat o- 
pinii ale oamenilor de diferite 
vîrste, naționalități. profesii, 
oameni care prin cuvinte curate 
și simple își exprimă adeziu
nea lor deplină la înflăcăratele 
chemări pentru pace, mindria. 
respectul și prețuirea pentru 
omul păcii care este secretarul 
general al partidului, tțvarășul 
Nicolae Ceaușeseu.

Astfel. Constantin Cojoca- 
ru. strungar, întreprinderea O- 
vidiu II, Constanta, ne scrie 
intre altele : „Avem copii de 
crescut, cbipii care s-au născut 
intr-o țară„a păcii, deci trebuie 

:Să le asigurăm climatul de 
pace. Așa cum magistral spu
nea tovarășul Nicolae Ceaușeseu 
cit tiu este prea tirziu. să fa
cem totul pentru ca cerul Euro
pei, al lumii, să nu fie umbrit 
de spectrul nuclear. Noi vrem 
să muncim, să construim, nici 
nu vrem să auzim de posibili
tatea unui cataclism universal. 
Avînd in fruntea noastră un 
conducător încercat si înțelept, 
noi vom manifesta întotdeau

PACEA — darul nostru eel mai de preț
Se adîncește iarna și zilele cu aromă de brad și piine vestesc 

apropierea sărbătorilor care înseamnă daruri, bucurie și iubire. 
O iarnă de liniște se așterne peste țară însoțită de speranță și 
încredere. Liniștea înseamnă acum eă există un om minunat și 
puternic, o inimă ce bate după respirația patriei, veghind ea ză
rile să rămină senine, trudind cu gindul și fapta pentru ca nouă 
să ne fie bine. Sîmbătă, 5 decembrie, va rămine o zi adine în
scrisă in memoria tuturora prin cuvintele de mare omenie rostite 
atunci de conducătorul nostru iubit, tovarășul Nicolae Ceaușeseu.

GIND DE LUMINA 
SPRE CUMPĂNĂ ANILOR
• Valentin Vaailescu — stu

dent, anul V b, T.C.M., Institutul 
politehnic București: „Trăim 
acum cea mai frumoasă zodie a 
tinereții; Vîrsta cînd știi deja ce 
cale ți-ai ales dintre atitea posi
bile drumuri in viață. Vîrsta 
cînd te bucuri din răsputeri că 
exiști, că ceilalți există și au 
nevoie de tine, cînd știi că ni
mic nu te împiedică să devii un 
om Important, importanța ta 
constînd mai presus de toate in 
propria ta dăruire. Acum reali
zezi cu certitudine ce înseamnă 
un cer senin și o zi însorită. A- 
cum ai nevoie de liniște ca adă
post al minunatelor tale neli
niști. Toate acestea înseamnă, fi
rește, unică, nevoia de pace. La 
cumpăna anilor ne vom afla îm
preună și, cu toții, vom îndrepta 
cel mai frumos gînd al nostru de 
recunoștință pentru cel care ve
ghează neobosit, dăruindu-ne 
certitudinea dreptului de a fi li
beri, frumoși și puternici, tova
rășul ' Nicolae Ceaușeseu. Darul 
primit de la președintele țării, 
inseamnă pentru noi o adevă
rată profesiune de credință și îl 
vom purta în inimă ca pe avu
ția cea mai de preț".
• Claudia Albu — elevă, cla

SPORT
In „Cupa U.E.F.A.": Dinamo — I.F.K. Goteborg : 0-1 (0-1)

DINAMOVISTTI AU „REUȘIT" UN SCOR STR1NS...
Iubitorii de fotbal au mai simțit 

un șoc puternic, au mai trăit o 
dezamăgire in urma tafringeril si 
a jocului sub orice critică prestat 
de echipa Dinamo <n întilnlrea cu 
formația suedeză I.F.K. Goteborg, 
din turul trei al „Cupei U.E.F.A.", 
meci desfășurat ieri după amiază 
pe stadionul din șoseaua ștefan cel 
Mare. Recunoaștem că am crezut 
In posibilitatea unei victorii la 
două goluri diferență și, deci, tn 
calificarea dlnamovlștilor. Am cre
zut, ca orice iubitor de fotbal care 
dorește, cu inima și cu sufletul, un 
succes Internațional al fotbalului 
nostru cit de cit mai prestigios. 
Credințe șl speranțe deșarte... 
Echipa suedeză, cu toți jucătorii 
înalți, puternici șl foarte tehnici, 
a interpretat, cu dezinvoltură, o 
partitură de fotbal modem, vigu
ros, cu o apărare supranumerică, 
marcaj strict, intercepții reunite, 
gîndire tactică șl un dublaj per
fect. El nici nu veniseră cum cre
deam să apere acel 3—1, din pri
mul meci, de la GBteborg, ci de 

na pentru pace, pentru înțele
gere. pentru cooperare și des
tindere".

Maria Muntean, elevă, anul 
I C. Școala profesională M.I.U., 
Sibiu, scrie si ea : „Noi vrem 
să trăim in pace / Sub drape
lul tricolor ■' Nu vrem bombe 
nucleare / Noi vrem pace, nu 
război! Am scris aceste ver
suri care simbolizează dorința 
mea de pace, pentru a arăta că 
vreau să trăiesc în pace și li
bertate alături de toți oamenii, 
indiferent de naționalitate. 
Vreau să pășesc în viitor cu 
inima plină de satisfacție și 
bucurie, cu încrederea că toate 
visele mele vor deveni certi
tudini. Dealtfel, eu cred în 
această împlinire, pentru că eu 
cred că tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu. părintele nostru cel 
mai drag, veghează cu putere 
și efect la climatul în care noi 
creștem, învățăm si trăim".

Emoționantă este sF profesiu
nea de credință a lui Mihai 
Varganici. maistru, I.C.M.J., Bu
zău : „Am încă vie in minte 
emoția pe care am simtit-o par- 
ticipînd la grandioasa mani
festare din Capitală dedicată 
dezarmării si pății, manifesta
re Ia care a luat cuvintul to
varășul Nicolae Ceaușeseu. Prin 
glasul Președintelui tării, a 
vorbit întreaga națiune ro
mână, tot poporul nostru iu
bitor de pace. Port în minte și 
în suflet, cu convingere, ideea 
care m-a dominat tot timpul, 
ideea că sintem multi și pu
ternici. si lupta noastră este 
dreaptă si de aceea vom în
vinge. Apelul adresat de . po
porul nostru tuturor popoare-, 
lor lumii este chemarea noastră, 
la luptă unită pentru pace/pen
tru că numai în pace putem 
face ca civilizația să ajungă 
pe cele mai înalte culmi . ale. 
progresului, ale aspirației noas
tre umane, conștiente".

Unit în cuget si in aspirație, 
cu toți colegii săi de generație 
din întreaga tară. Kornyei Bela, 
elev, clasa a Xl-a. Caransebeș, 
județul Caraș-Severin, scrie : 
„Dorința mea cea mai fierbinte, 
acum, la virsta cind am foarte 
multe dorințe, este ca gheara 
monstruoasă a războiului să nu 
se atingă de planeta noastră. Ar 

sa a Vl-a, Școala generală nr. 8, 
Oradea: „în timp ce tovarășul 
Nicolae Ceaușeseu vorbea, ii pri
veam pe părinții mei ți le ve
deam fețele luminindu-se. La 
sfîrșit, tata m-a ridicat sus, sus 
de tot și mi-a spus: «Are să fie 
bine!». Eu n-am bucurat foarte 
mult pentru că tovarășul pre
ședinte știe ce gîndim noi, copiii. 
Cred că nu e drept ca oamenii 
mari să se ucidă între ei, ui- 
tind că lovitura cade și asupra 
noastră deși noi n-avem nici o 
vină că ei nu se înțeleg. Dar 
știu că nu se va întâmpla nimic 
rău atîta timp cit privirea ocro
titoare a părintelui nostru iubit 
se îndreaptă caldă către noi".

ISTORIA TREBUIE SA FIE 
O CARTE DESPRE OMENIE
• Ion Preda — student. Fa

cultatea de istorie — Sibiu: 
„Știu că intr-o zi istoria va în
ceta de a mai fi un pomelnic al 
războaielor. Din cronicile de 
pînâ a«um, omenirea mai are 
timp să învețe că dintr-o con
flagrație nu se poate cîștiga ni
mic, chiar dacă, in aparență, au 
existat mereu învinși și învingă
tori. Istoria trebuie să trăiască 
înscriind în paginile ei fapte 
mărețe de pace, gesturi subîime 
cum este cel prin care, conducă

la început și-au dezvăluit tntenția 
de a realiza un joc ofensiv șl, dacă 
se poate — șl iată că s-a putut 
mai ușor decit credeau ei — să ob
țină victoria. Un joc deschis, (air
play. un joc constructiv, ofensiv 
și eficace, ieri, Dinamo a fost o 
umbră a echipei bătăioase, cu un 
arsenal de virtuți tehnice și tacti
ce, eu un moral bun din acea me
morabilă partidă cu tnternaziona- 
le. Nici nu ne putem explica evo
luția atit de slabă a echipei pre
gătite de trei antrenori! Prestația 
el a fost sub orice critică, sub 
orice așteptări. Privesc notițele cu 
datele tehnice ale meciului și 
nu-mi vine să cred adevărurile lor. 
Cea mai mare ocazie de a se În
scrie un gol pentru noi s-a petre
cut în min. 16, cind jucătorul sue- 

, dez eu nr. 4, era să-și păcălească 
propriul portar printr-un cap ful
gerător! Primul nostru șut pe spa
țiul porții — dar și acesta telefo
nat. trimis în brațele portarului 
oaspete — a fost „opera" lui Dudu 
Georgescu, in min. 34 1 î După go
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fi hidos chipul pămîntului sub 
tortura unui război nimicitor, 
s-ar distruge viața, s-ar dis
truge bunul cel mai de preț. 
Cind întreaga lume iubitoare jje 
pace atrage atenția spre nece
sitatea unui climat pașnic, de 
ce unii ^încearcă neapărat 
să-și demonstreze superiori
tatea doar prin crimă. Dacă 
îsi închipuie că ne pot inti
mida, vor afla că toți iubitorii 
de pace, indiferent de naționa
litate. sînt multi și puternici, și 
că voința lor este mai puterni
că decit orice armă. Noi opu
nem neutronilor puterea gîn- 
dirii și acțiunii noastre și mai 
ales speranța si încrederea că 
desfigurarea pămîntului nu se 
va produce. Sînt tinăr. adoles
cent. dar cred că la fel ca si 
mine, tot noporul român pre
țuiește ca document de suflet 
și acțiune de cea mai mare im
portantă cuvintarea tovarășului 
Nicolae Ceaușeseu rostită la 5 
decembrie. Ca de fiecare dată, 
cind tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu îsi spune opinia în
tr-o problemă, atunci opinia a- 
ceasta este a tuturor, a noastră 
adică și este dovada hotăririi 
noastre de acțiune".

Din Banat, Mihai Hehn. pre
ședintele C.A.P. Bencecul de

■ Sus. județul Timiș, participant 
la marea manifestare din Ca
pitală, evocă cu emoție și iu
bire sentimentele de mîndrie 
patriotică, de încredere pe care 
le-a simțit alături de cei peste 
300 000 de participanți care, în 
sensul rațiunii, al purității au 
scandat pentru pace. pentru 
dezarmare. pentru destindere. 
„Apelul poporului, român către 
toate popoarele Si forțele pro
gresiste si democratice din în
treaga lume; pentru dezarmare 
și pace, pentru securitate, in
dependentă și progres, se în
cheie cu exprimarea dorinței 
și voinței noastre, cu speranța 
noastră cea mai arzătoare : 
Lupta noastră este o luptă 
dreaptă — și va triumfa ! Sint 
sigur și alături de mine toti con
cetățenii mei, că așa va fi, pacea 
va triumfa, spre binele umani
tății. spre triumful vieții".

MIOARA VERGU

torul nostru ne-a oferit cu pri
lejul apropiatelor sărbători da
rul minunat, de liniște și sigu
ranță. Simt că întreaga lume în
țelege asta. Văd cum toți tinerii 
de vîrsta mea protestează și se 
revoltă împotriva cursei înarmă
rilor. Noi n-am cunoscut chipul 
odios ai războiului și refuzăm 
să-1 cunoaștem vreodată. Liber
tatea noastră înseamnă pace și 
o vom ocroti cu orice preț, așa 
cum au făout-o moșii și strămo
șii noștri care n-au rîvnit nicio
dată la bogăția altuia, fiind ei 
nemăsurat de bogați in cinstea 
și dreptatea lor".
• lise Breckner — muncitoa

re, Flamura Roșie — Sibiu: 
„Țări dezvoltate, țări subdezvol
tate. Oameni săraci (foarte 
mulți), oameni bogați (revoltător 
de puțini). Balanța dreptății pe 
glob stă intr-un echilibru precar. 
Unii se ghiftuiesc lăfăindu-se în 
puterea lor pe care o vor mereu 
mai mare, mai umflată- Știți fa
bula cu broasca de baltă care a 
vrut să fie mare cit un bou? S-a 
umflat cit s-a umflat și la urmă 
a plesnit. Dar aceea era numai 
o broască. Și grandomania ei nu 
amenința pe nimeni. Vedeți, în 
asta constă superioritatea omu
lui față de animale: el poate să 
și amenințe.

Dar există mai presus de orice 
superioritatea «umană» a omu
lui. în țara noastră se manifestă 
zilnic aceasta de circa 22 de mi
lioane și jumătate de ori. Se pe
trece de fiecare dată cind om cu 
om iși spune «ziua bună!», nu un 
simplu salut ci un manifest de 
pace căci numai in liniște și 
bucurie ziua poate fi cu adevă
rat bună. De aceea inimile noas
tre își revarsă recunoștința ne

lul oaspeților (Nilsson, nr. 10 — jn 
min. 33), echipa noastră, eu excep
ția unui început mai bun in repri
za secundă (cînd s-au ratat două 
ocazii prin Dragnea min. 50 și 
Orae, min. 52), a părut resemnată, 
cu totul prematur, paralizată chiar.

Dlnamoviștii au păcătuit că au 
Imprimat partidei un ritm prea 
lent, au acționat fără vigoarea și 
ambiția obișnuite, s-au complăcut 
intr-un joc mărunt, fără orizont, 
au recurs la mingi pe sus !h fața

• în turneul internațional fe
minin de șah de la Smederevska 
Palankă. după 9 runde conduce 
maestra româncă Elisabeta Po- 
iihroniade cu 6 puncte, urmată 
de Markovici (Iugoslavia) 
5 puncte (1), Maksimovici și Ce- 
jici (Iugoslavia) 4 puncte (2), 
Milivojevici și Stadler (Iugosla
via) 4 ounete. Margareta Mure- 
șan (România) 3,5 puncte (2) etc.

Imagine de neuitat dintr-o zi de neuitat. București, 5 dec •mbrla 
1981, in timpul orelor fierbinți ale marelui forum al păcii

PACEA ca fapt cotidian
Este in firea noastră, a românilor, să apărăm pacea acestui popor 

și a prietenilor săi. Părinții noștri au cunoscut toată tensiunea unui 
război. Ca acesta să nu se mai repete, ca ororile acestuia să nu 
mai aibă loc, secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu, la marea adunare care a avut loc in Capitală, a sub
liniat -încă o dată necesitatea respingerii cu orice preț a unui nou 
război pe cale să izbucnească în Europa. Clădirea unei lumi mai 
drepte pe planeta Pămînt, a demnității naționale, a unei lumi mai 
drepte și mai bune, iată cîteva din ideile subliniate la această adu
nare pe care fiecare dintre noi le-a reținut. Fiecare destin al aces
tui popor este la fel de important pentru a atinge semnificația 
profundă și de durată a ceea ce se ihtimplă astăzi in lume. Dorim, 
alături de secretarul nostru general, ca pămintul patriei noastre să 
înflorească, să-i păstrăm nealterat sensul și frumusețea. Dorim ca 
pe planșeta noastră, a celor care proiectăm din temelii lucruri mi
nunate, utile oamenilor, să se înmulțească și să se adune numărul 
acestor proiecte. Verbul a construi să fie un verb al prezentului 
dar și al viitorului. De aici, din milenara noastră țară a pornit ape
lul pentru pace, apelul la rațiune și liniște. Și sînt mindră de asta.

NICULINA MUNTEANU 
desenatoare, I.C.S.I.T. — Titan 

ir tk ir
Pacea este năzuința firească a omului care muncește cinstit și 

nu are nevoie șă întindă mina Ia bunurile altora. Datorită țării 
noastre și conductorului ei destoinic, care exprimă cel mai bine 
năzuința poporului român, tovarășul Nicolae Ceaușeseu, ea, pacea, 
a devenit problema numărul unu a omenirii, căci numai în liniște 
se poate munci și crea. Aceste adevăruri fundamentale ale umani
tății ni le-a reamintit cu o excepțională clarviziune și putere de 
convingere conducătorul nostru .iubit și* stimat în cuvintarea rostită 
la mărețul forum al păcii din 5 decembrie.

în numele celor cinci copii ai mei, dar și în al celor peste o mie, 
pe care i-ani învățat carte, considerîndu-mă și lor părinte, îmi 
alătur glasul și conștiința in sprijinul transformării bombelor încăr
cate cu moarte în cascade de belșug și lumină, de care să benefi
cieze toți locuitorii Terrei. Decît să stăm, ca-n povestea marelui 
nostru Creangă, sub amenințarea pericolului și să ne văietăm • că 
nu găsim aite surse de combustie, mai potrivit cu capacitatea de gin- 
■dire a ființei umane, ar fi să ne conectăm aspirațiile noastre de mai 
bine la sursa nelimitată a energiei atomice care zace, sub formă de 
fiară feroce, în acele fructe metalice ale miniei nejustificate, ale 
răzbunării și revanșei.

Știința fiind contribuția tuturor celor care au trecut pe acest 
pămint și au năzuit pentru urmașii lor o viață mai demnă, se înțe
lege că nimeni nu are voie s-o folosească în alte scopuri, în afară 
de acela al propulsării spre noi culmi ale civilizației.

Cred, fără rezerve, in capacitatea de înțelepciune la care au 
ajuns oamenii, ca rezultat normal al evoluției lor de la o stare în
depărtată de animalitate și canibalism la o noblețe spirituală, fiind 
convins că secolul celor două războaie mondiale va deveni și secolul 
păcii nelimitate. Aceasta nu înseamnă, desigur, să stăm în expec
tativă. ci să luptăm, cu toții, din toate puterile, folosind o energie 
spirituală mai mare decit a cataclismului fără precedent care ne 
amenință mai rău decit drobul de sare din poveste, dacă nu luăm 
măsuri urgente de transformare a ei în binefacere mondială.

NICOLAE BĂDIȚĂ 
profesor, com. Dobrun, jud. Olt

țărmurită spre celțcare, în-frun- 
tea partidului nostru, face ca zi- 

, lele noastre să fie bune, iar săr
bătorile noastre, mereu străluci* 
t<>are“. / f"'.'

PENTRU A NE PUTEA DĂRUI, 
avem Nevoie de pace:
• Omer Aii Fedin — inginer. 

Șantierul naval Constanța: „Vă 
vorbesc in numele tovarășilor 
mei de muncă de la marele șan
tier constănțean. Mai intîi tre
buie să exprim marea noastră 
mindrie cu care am întîmpinat 
modul desăvîrșit in care secre
tarul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușeseu și-a în
deplinit misiunea de admirabil 
luptător pentru pace. Sîntem 
convinși că și de această dată, 
ca întotdeauna, cuvintul condu
cătorului nostru va fi ascultat și 
urmat. îi stă acum alături, ca 
întotdeauna, întregul neam, toți 
cei care trăiesc pe pămintul sfînt 
al patriei, indiferent de naționa
litate. Doctrina de pace a pre
ședintelui Ceaușeseu este pen
tru noi. cea mai de preț învăță
tură, ea însemnînd de fapt cea 
mai lucidă imagine asupra căii 
pe care umanitatea trebuie s-o 
parcurgă spre cele mai înalte 
culmi ale dezvoltării. Președin
tele nostru ne-a învățat să cre
dem în înțelepciunea omenirii 
prin însăși puterea sa de a lega 
trainice relații de prietenie cu 
alte state, indiferent de orindui- 
re, naționalitate și rasă. Pilda 
sa este cea mai mare și mai li
niștitoare garanție de pace".
• Teodor Petrescu — student, 

Institutul agronomic „Nicolae 
Bălcescu", București: „în copi
lărie mă fascina miracolul griu

unei apărări masive, nu s-au de
marca: ca să-și paseze util și cu 
precizie, pierzind toate duelurile in 
lupta pentru balon. Cam multe 
lacune la o echipă cu nume și cu 
pretenții. Tristețea care ne-a cu
prins și ridicolul situațiilor din fi
nalul meciului ne-au făcut să-1 ac
ceptăm pe unii suporteri care spu
neau, zîmblnd, dar desigur, cu 
niîhnire, că atacanții suedeți l-au 
antrenat bine pe Moraru pentru 
meciurile din vacanță care, din 
păcate, pentru noi, pentru fotba
lul nostru, au un alt gust. Tot acei 
suporteri păcăliți mal spuneau că 
au șl dlnamoviștl! un merit: acela 
că au reușit să mențină scorul 
strfnst Dar aici vine replica unuia 
care afirma că suedezii pot fi a- 
cuzațt de lipsă de sportivitate că 
n-au mal vrut să înscrie goluri in , 
partea finală a meciului. Glumim2 
Glumim triști!

V. CABULEA

în runda a 9-a. Polihroniade a 
remizat cu Milivojevici, iar 
Stadler a cîștigstt la Cejici. Res
tul partidelor s-au întrerupt.

• în primul tur al turneului 
internațional de tenis care are 
loc pe teren acoperit la Salgo- 
tarjan. Liviu Mancaș (România) 
l-a învins cu 6—7, 6—3, 6—3 pe 
Siksai (Ungaria).

lui. încercam să-rni explic cum 
poate mlădița aceea fragilă să 
reziste sub zăpadă și cum ajun
ge ea să fie minunea aceea bună, 
caldă și aromitoare care se nu
mește piine. Ea, pîinea, dreptul 
nostru elementar, firesc. Așa 
este pentru noi. Pentru alții, nu 
este nici măcar vis, pentru că 
ei nu știu cum drată o piine. Ei 
nu cunosc înălțarea pe verticală 
a griului pentru că ei nu au plu
guri cu care să-și are pămintul. 
Ei nu știu nici măcar că dacă cei 
puternici n-ar mai construi bom
be și rachete ar fi bani destui 
pentru ca nimeni să nu mai rab
de de foame. Noi însă știm. Și, 
dacă Ia cumpănă anilor, gindul 
nostru de pace se îndreaptă fier
binte în cele patru zări înseam
nă că ne gîndim la dreptul tu
turor de a trăi omenește, drept 
pe care nimeni și nicăieri nu 
are dreptul să-I încalce. Mai 
mult decit gînd, aceasta este o 
credință și ea are ca temelie în
treaga viață exemplară pe care 
fiul cel mai iubit al țării, tova
rășul Nicolae Ceaușeseu și-o în
chină unicului țel: bunăstării tu
turor. De aceea, în toate plugu- 
șoarele care vor răsuna în cu- 
rînd se va auzi miezul de, fru
musețe și adevăr, cuvintele ce 
vor spune despre tinerețea veș
nică pe care o dorim conducă
torului nostru, despre dragostea 
și încrederea cu care stăm strins 
uniți în jurul său, bărbați și fe
mei, tineri și virstnicî, părinți și 
copii, toată suflarea acestei țări 
însetate de pace, cea mai fru
moasă vreme de sărbătoare a 
întregii planete".

Opinii consemnate de 
GABRIELA HUREZEAN

• Cea de-a 35-a ediție, jubi
liară, a tradiționalei competiții 
cicliste internaționale „Cursa 
Păcii" se va desfășura anul vii
tor între 9 și 23 mai, pe traseul 
Praga — Varșovia — Berlin,' în 
12 etape. însumînd circa 2 000 
kilometri. întrecerea va debuta 
la 9 mai. cu un prolog contra- 
cronometru individual ne dis
tanța de 5,700 km după care cele 
12 etape se vor desfășura ast
fel : etapa I : Praga — Hradec 
Kralove (184 km) ; etapa a 2-a : 
Hradec Kralove — Olomouc 
(149 km) ; etapa a 3-a : Olo
mouc — Dubnica (185 km) ; eta
pa a 4-a : Dubnica — Ostrava 
(161 km) ; etapa a 5-a : Opava
— Czestochowa (188 km) ; etapa 
a 6-a : Czestochowa — Piotrkow 
(155 km); etapa a 7-a : Piotrkow
— Varșovia (151 km) ; etapa a 
8-a : Kutno — Poznan (180 km) ; 
etapa a 9-a : Szamotuly — 
Frankfurt pe Oder (171 km) ; 
etapa a 10-a: Frankfurt pe Oder
— Neubrandenburg (193 km) ; 
etapa a 11-a : Contracronometru 
individual pe distanta de 31 km 
la Neubrandenburg ; etapa a 
12-a : Neubrandenburg — Berlin 
(190 km). Sînt prevăzute două 
zile de repaus, la Ostrava și 
Poznan.
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„Președintele Ceaușescu relansează 
voința de pace a lumii"!!« 77 T7( • stiriznote, comentarii • știri, note, comentarii • )

Numeroși ziariști străini an transmis de Ia București, di
feritelor mijloace de informare din lume, corespondențe 
speciale despre seria de manifestări pentru pace si dezar
mare, împotriva pericolului de război, organizate în Capi
tală și in alte orașe ale tării noastre. Subiectul central al 
relatărilor ii constituie marca Adunare populară consacra
tă dezarmării generale, securității, colaborării și păcii, con
siderată punctul culminant al unei ample suite de mani
festări, începute cu mai mult de o lună in urmă, al căror 
tel este de a apăra bunul suprem al omenirii — pacea.

O atentie specială este acordată cuvintării rostite de 
președintele Nicolae Ceaușescu la marea Adunare populară 
din Capitală, ideilor de mare rezonantă ale. cuvintării, de 
natură să mobilizeze și să stimuleze conștiințe în lupta 
mondială pentru pace, în consonantă cu aspirațiile eelor 4 
miliarde de locuitori ai Pămintului.

Comentatorii de presă prezenți la București relevă eă 
poporul român se află în primele rînduri ale amplei miș
cări europene si mondiale pentru apărarea dreptului la 
viată, la dezvoltare liberă, intr-un climat de pace, prietenie 
și colaborare.

Ziarul „Izvestia" relatează că 
Ia București a avut loc o de
monstrație impresionantă pen
tru pace și destindere împo
triva primejdiei unui război, a 
Curbei înarmărilor și armelor 
nucleare. Au participat peste 
300 000 de locuitori ai Capita
lei române și reprezentanți ai 
oamenilor muncii din diferite 
județe ale tării — scrie coti
dianul sovietic. Coloana demon
stranților a străbătut arterele 
principale ale orașului. Mani
festația a fost urmată de un 
miting de masă, la care a luat 
cuvintul secretarul general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste 

Nicolae 
scrie 
prin- 
con- 

dintre 
și Statele 
limitarea

România, tovarășul 1 
Ceaușescu. Vorbitorul — 
„Izvestia" — a salutat, 
tre ’ altele, începerea 
vorbirilor de la Geneva 
Uniunea Sovietică 
Unite cu privire la 
armelor nucleare în Europa.

Relatări asemănătoare au pu
blicat și alte ziare centrale so
vietice.

Informînd despre grandioasa 
manifestare desfășurată sim- 
bătă la București, agenția TASS 
relevă că aceasta a constituit 
punctul culminant al unei suite 
de acțiuni pentru dezarmare și 
pace, inițiate cu mai mult de o 
lună în urmă.

„La București — relatează a- 
genția — au avut loc un miting 
de masă si o manifestație a lo
cuitorilor Capitalei Secretarul 
general al Partidului Comunist 
Român, președintele Republi
cii Socialiste România. Nicolae 
Ceaușescu. a adresat o cuvîn- 
tare celor prezenți. El s-a bro- 
nunțat pentru necesitatea in
tensificării luptei împotriva 
cursei înarmărilor, pentru re
ducerea și retragerea mijloace
lor nucleare cu rază medie de 
acțiune din Europa. pentru 
succesul convorbirilor sovieto-
americane de la Geneva, pentru 
convocarea unei conferințe con
sacrate încrederii și dezarmării 
în Europa".

Marea Adunare populară de la 
București a reținut, totodată, a- 
tentia organelor de presă din 
R. P. Ungară. Astfel, ziarul' 
„Nepszabadsag", a informat — 
într-o corespondentă a trimi
sului său la București — că, 
sîmbătă, în capitala României 
a avut loc un marș al păcii in 
sprijinul Apelului pentru dezar
mare și pace lansat de Fron
tul Democrației și Unității So
cialiste. La marele miting care 
a urmat a luat cuvîntul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România.

„București 
re populară 
lului pentru .___ „ ..
stratii pentru pace" — astfel își 
intitulează relatările ziarele 
„Magyar Hirlap" și „Nepszava". 
Ele relevă, că. sub semnul spri
jinirii Apelului pentru dezar
mare si pace al Frontului De
mocrației și Unității Socialiste, 
la București ă. avut loc un marș 
al păcii, la care au participat 
reprezentanții oamenilor mun
cii din Capitală și din provin
cie.

Marșul — arată cele două co
tidiene — s-a încheiat cu o mare 
Adunare populară, la care a luat 
cuvîntul 
secretar general al 
Comunist Român. . .
Republicii Socialiste România.

Radioul și televiziunea polo
neze au transmis și ele relatări 
din București privind grandioa
sa manifestație, arătînd că, în 
cadrul ei. a luat cuvîntul to
varășul Nicolae Ceaușescu.

Comentatorul televiziunii po
loneze a subliniat caracterul de 
masă al demonstrațiilor pentru 
pace si dezarmare din Româ
nia. la marea Adunare populară 
de simbătă luînd parte peste 
300 000 de cetățeni. Referindu- 
se la cuvîntarea rostită cu acest 
prilej de președintele Nicolae 
Ceaușescu. comentatorul a evi
dențiat îndeosebi concepția pre
zentată de secretarul general 
al P.C.R. privind necesitatea 
participării tuturor statelor eu
ropene la negocierile sovieto- 
americane de ' ~

Sub titlul 
sează voința 
ziarul italian .. 
serează o corespondență a tri
misului său la București. în 
care se arată : „O manifestație 
impunătoare, care a antrenat re
prezentanții întregii națiuni, s-a 
desfășurat în Capitală, cu parti
ciparea a peste 300 000 de per
soane. Președintele Ceaușescu a 
încheiat, cu un discurs adresat

națiunii, o întreagă serie de 
manifestații organizate în spri
jinul mesajelor pe care, 
însărcinarea Marii Adunări 
ționale, le-a adresat zilele 
cute Statelor Unite. Uniunii 
vietice si țărilor semnatare 
Actului final de la Helsinki. în 
aceste documente, președintele 
român cere celor două blocuri 
oprirea instalării de noi rachete 
cu rază medie de acțiune, retra
gerea celor existente. în cadrul 
unei acțiuni i 
lor europene 
un continent 
cleare".

Cuvîntarea .
tele român a adresat-o 
latiei a lărgit și precizat tema 
propunerii avansate prin mesa
jele trimise celor două mari 
puteri Si celorlalte națiuni eu
ropene — scrie în 
ziarul italian.

„România acționează pentru 
a da posibilitate popoarelor Eu
ropei de la Pirinei la Carpati, 
să trăiască în pace". Președin
tele român a reafirmat acțiu
nea „în folosul păcii" pe care 
intenționează s-o desfășoare na
țiunea sa pentru depășirea trep
tată a blocurilor, pentru oprirea

din 
Na- 
tre- 
So- 
ale

comune a popoare- 
pentru a ajunge la 

; fără arme nu-
pe care președin- 

popu-

continuare

ting de masă a reprezentat punc
tul culminant al acțiunilor de 
masă în favoarea păcii initiate 
de președintele României".

în continuare, ziarul sublinia
ză : „Președintele Nicolae 
Ceaușescu este pătruns de o 
adîncă credință în semnifica
ția morală și politică a acțiu
nilor de masă. Ele exprimă do
rința ca întreaga lume să se 
convingă de pericolul zăngăni- 
tului armelor. România este fer
mă în ce privește dragostea sa 
de pace și politica sa indepen
dentă".

Ziarul „Volksstimme" subli
niază că „în capitala României 
a avut loc. sîmbătă. o nouă 
puternică demonstrație în 
voarea păcii. 300 000 de 
tori ai Bucureștiuluî și 
zentanții populației din 
colțurile tării au parcurs 
cipalele străzi ale orașului, pînă 
la Palatul Republicii, unde au 
ascultat cuvîntarea conducătoru
lui partidului și statului, Nicolae 
Ceaușescu".

A relatat, de asemenea, des
pre marea Adunare de la Bucu
rești, sub titlul „Mișcare pentru 
pace în România" cotidianul vie- 
nez „Neue Kronen Zeitung".

Posturile de televiziune din 
R. F. Germania au transmis 
ample secvențe de la marea 
Adunare populară pentru pace 
de la București. comentatorii 
prezentînd principalele idei ale 
cuvintării rostite cu acest pri
lej de președintele Nicolae 
Ceaușescu.

Aproximativ 300 000 de oa
meni. urmînd chemării partidu
lui comunist, s-au îndreptat spre 
centrul orașului, unde președin
tele Ceaușescu a rostit, din bal
conul clădirii Comitetului Cen
tral, o amplă cuvintare — rela
tează. de asemenea, într-o cores
pondentă specială, ziarul „Die 
Welt“. Cotidianul vest-german 
publică extrase din cuvîntarea 
conducătorului statului și parti
dului român.

și 
fa- 

locui- 
repre- 

toate 
prin-

Presa din întreaga lume continuă 

să reliefeze semnificațiile noilor 

inițiative românești, ale amplei mișcări

pentru pace din țara noastră

cursei armamentelor. în căuta
rea unei căi care să poată con
duce la depășirea actualelor si
tuații de confruntare dintre Est 
și Vest.

De la București se propune azi 
oficial eliminarea riscurilor u- 
nui conflict nuclear care pune 
în pericol „totul, omul și viața 
însăși".

în cuvîntarea președintelui 
Ceaușescu a fost mult realism, 
dar și multă forță morală și 
curai în a atrage atenția asu
pra riscurilor unui holocaust 
nuclear și a eforturilor care tre
buie depuse pentru o confrun
tare pașnică, pentru o dezar
mare echilibrată și controlată a 
tuturor armelor, relevă cotidia
nul.

— o mare Aduna- 
în sprijinul Ape- 

pace“ și „Demon-

relatărileI**

Nicolae Ceaușescu, 
Partidului 

președintele

sovieto- 
la Geneva, 
„Ceaușescu relan- 
de pace a lumii", 
„LTJmanita" in-

Un amplu articol, intitulat 
„Marșul de la București", de
dică manifestării si ziarul > ita
lian „II Popolo", sub semnătu
ra directorului responsabil, 
Marcello Gilmozzi, care scrie : 
„Marșul celor 300 000 care au 
manifestat in. centrul capitalei 
României caracterizează un con
ținut politic specific, ce con
stituie o contestare a actualu
lui echilibru și o revendicare a 
unui rol mai activ și direct din 
partea europenilor în 
vele pentru dezarmare, 
nu poate să fie decit o 
rire si un patrimoniu 
pe care toti. în egală măsură, 
sintem chemați să-1 apărăm".

în cadrul unui amplu repor
tai. cele două programe ale Te
leviziunii austriece au prezen
tat secvențe filmate de la mar
șul pentru dezarmare și • pace și 
de la marea Adunare populară 
de lâ București. Comentariul a 
evidențiat amploarea si semni
ficația demonstrațiilor pentru 
pace din tara noastră, care’ au 
atins momentul lor culminant 
prin Adunarea populară din Ca
pitală.

Prezentînd extrase din ampla 
cuvintare rostită cu acest pri
lej de președintele Nicolae 
Ceaușescu, marcată, in repeta
te rînduri. cu urale, comentato
rul a Subliniat că poziția fermă 
a României, a «șefului _ statului 
român 2 . ' ' 
pentru dezarmare și pace 
primă 
teme 
noastre.

Ziarul „Die Presse" relatea
ză : „300 000 de români au de
monstrat în uriașa Piață a Re
publicii din București pentru 
pace, împotriva înarmării, a ar
melor nucleare si a bombei cu 
neutroni. Nicolae Ceaușescu a 
adresat, de la balconul sediului 
C.C. al P.C.R.. un apel către 
popoarele lumii de a se angaja 
în lupta împotriva primejdiei 
ce amenință omenirea prin cursa 
înarmărilor și prin dezvoltarea 
continuă a armelor nucleare de 
exterminare in masă. Acest mi- salutat

tratati-
PaCea 
cucc- 

comun

. 1 statului 
împotriva războiului, 

.1. .‘ : : ex-
consecventa politicii ex- 
independente a tării

Sub titlul „Marea demonstra
ție de la București", ziarul fin
landez „Suomenmaa" infor
mează că circa 300 000 de oa
meni au participat in capitala 
României la o mare demonstra
ție pentru pace și dezarmare, 
înaintea acestei demonstrații, 
timp de o lună de zile, in toată 
tara au avut loc mitinguri. în 
cadrul cărora a fost subliniată 
concepția președintelui Nicolae 
Ceaușescu cu privire la dezar
mare — relatează ziarul. Acțiu
nea se înscrie în seria marilor 
manifestații pentru pace și 
dezarmare care au avut loc în 
Europa in ultima vreme. De
monstranții au intonat lozinci 
in care urările pentru pace se 
îmbinau cu cele adresate pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu.

Ziarul menționează că șeful 
statului român a cerut cu ho- 
tărîre dezarmarea nucleară ge
nerală și crearea condițiilor 
pentru utilizarea în scopuri 
pașnice a energiei atomice.

Ziarul turcesc „Cumhuriyet" 
a publicat, pe prima pagină, 
articolul „300 000 de oameni au 
participat la mitingul 4de la 
București" 
Ceaușescu încurajează 
strațiile popoarelor 
zarmare nucleară".

Citind pasaje din 
tovarășului Nicolae 
cotidianul relevă că . 
le României a lansat chemarea 
ca popoarele — „atît din Occi
dent, cît și din Răsărit — să se 
ridice împotriva pregătirilor pen
tru un război nuclear".

La Beijing, „Ziarul Poporului" 
publică o corespondentă a agen
ției China Nouă intitulată: 
„Mitingul și demonstrația mai 
multor sute de mii de oameni 
din România".

Demonstrația si adunarea -oa
menilor muncii din Capitală 
sint cele mai mari din toate 
acțiunile care s-au desfășurat 
în întreaga tară, începînd 
luna noiembrie 1981, și Ia 
au participat milioane de 
meni, relevă ziarul.

în continuare se relatează că, 
în cuvîntarea rostită, președin
tele României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a reafirmat cerința 
desființării tuturor blocurilor, 
militare, convocării conferin
ței pentru încredere si de
zarmare în Europa și în
cetării amplasării de noi ar
me. în vederea realizării u- 
nui echilibru de forțe la un 
nivel cit mai scăzut in Epropa. 
Sînt redate aprecierile . tovară
șului Nicolae Ceaușescu, pri
vind necesitatea solidarității 
statelor europene pentru a se 
.evita pericolul care amenință 
popoarele de oe continent, se 
arată că, în cuvîntarea sa, to
varășul Nicolae Ceaușescu a 

începerea negocierilor

„Președintele 
demon- 

pentru de

cuvîntarea 
Ceaușescu, 
presedinte-

sovieto-americane de la Geneva 
și a exprimat speranța că cele 
două părți vor ajunge la în
cetarea realizării programului 
de amplasare a noi arme in 
Europa, la reducerea armamen
tului existent

„Ziarul Poporului" publică o 
fotografie a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în timpul rostirii 
cuvintării și o fotografie ce redă 
un aspect din timpul demon
strației de la București.

De asemenea, Radioteleviziu- 
nea ‘chineză a transmis știri și, 
respectiv, imagini în legătură cu 
demonstrația și marea Adunare 
populară din Capitală.

Sub titlul „în România au loc 
mari mitinguri si întruniri îm
potriva războiului atomic", zia
rul „Nodon Sinmun" din R.P.D. 
Coreeană relatează pe larg des
pre marea manifestație de la 
5 decembrie din capitala Româ- 

' niei.
în încheierea demonstrației — 

subliniază ziarul — a avut loc 
o mare Adunare populară, la 
care a luat cuvîntul tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republi
cii Socialiste România. în cuvîn
tul rostit, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a adresat un apel tu
turor popoarelor lumii să acțio
neze cu toată hotărîrea îm
potriva rachetelor, a bombelor 
cu neutroni și a oricăror arma
mente nucleare. Evidențiind că 
în diferite țări europene au loc 
adunări de protest împotriva 
armelor nucleare, președintele 
României a arătat că poporul 
român salută pe demonstranții 
și participantii la aceste_ mari 
manifestări populare si că, deși 
nu a fost prezent la acțiunile 
din aceste țări, poporul român 
a fost si va fi întotdeauna ală
turi de manifestările pentru pace 
din Europa.

în cursul lunii noiembrie, în 
orașele din România au avut 
loc numeroase întruniri și de
monstrații împotriva unui răz
boi atomic, la care au partici
pat milioane de persoane — 
menționează ziarul,

Postul de radio Bagdad și-a 
informat ascultătorii asupra im
portantei cuvîntări a președin
telui Nicolae Ceaușescu. ară- 
tind: „Conducătorul României a 
chemat toate statele lumii să-și 
sporească eforturile pentru 
oprirea cursei înarmărilor. Pre
ședintele României a subliniat 
că sporirea arsenalului nu
clear acumulat in Europa poa
te să ducă oricînd la izbucni
rea unei conflagrații care va 
însemna distrugerea continentu
lui european și va amenința în
săși existenta speciei umaije 
pe Pămint".

Televiziunea siriană și pos
tul dă radio Damasc au relatat, 
in emisiunile in limbile arabă, 
engleză si franceză, despre 
marea Adunare populară ce a 
avut loc în capitala României, 
arătind că ea s-a încheiat cu 
o importantă cuvîntare rostită 
de președintele Nicolae 
Ceaușescu.

Cotidianul „Jordan Times" in
serează pe prima pagină o am
plă relatare despre marea ma
nifestație de la București. Sint 
redate extrase din cuvîntarea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
referitoare la capacitatea po
poarelor europene, a întregii 
lumi, ca, actionînd unite, să 
evite marele pericol care le 
amenjnță existența. Ziarul pune 
în evidență eforturile României 
pe plan internațional pentru 
înfăptuirea dezarmării gene
rale. cu prioritate a. celei nu
cleare.

La loc de frunte se află refe
ririle la activitatea neobosită și 
constantă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în direcția păcii. a 
dezarmării. Trimiterea de me
saje președinților U.R.S.S. și 
S.U.A.. L. Brcjnev și R. Reagan, 
este apreciată o strălucită do
vadă de angajare militantă in 
direcția soluționării probleme
lor lumii contemporane.

Sub titlul „Ceaușescu cheama 
la o campanie a popoarelor îm
potriva războiului nuclear", co
tidianul kuweitian de limbă 
engleză „Arab Times" publică 
un amplu comentariu. Insotit de 
fotografia președintelui Româ
niei. sub care sint înscrise cu* 
vintele „Ceaușescu—Pace".

Adresindu-se celor 
300 000 de participanti 
monstrație. se relevă 
col. președintele 
Ceaușescu a arătat că

cu 
care 
oa-

peste 
la de- 
in arti- 
Nicolae 

____  _ trebuie 
opriți cei ce pregătesc un război 
nuclear înainte de a fi prea 
tîrziu si că stă în puterea na; 
țiu.nilor europene ca. unite, șa 
evite pericolul ce le amenința. 
Sînt redate, de asemenea, alte 
citate din cuvîntarea tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu.

Cotidianul își informează ci
titorii că președintele României 
a adresat mesaje conducători
lor U.R.S.S. și S.U.A. cerîndu- 
le să ajungă la un acord asu
pra reducerii rachetelor nucleare 
in Europa, in ca.drul 
lor de la Geneva.

„The Bangladesh 
cotidian care apare 
a relatat, la rindul său, despre 
apelul la oprirea amplasării de 
noi arme nucleare în Europa și 
la retragerea celor existente, cu
prins în mesajele pe care pre
ședintele Nicolae Ceaușescu le-a 
trimis conducătorilor U.R.S.S. 
și S.U.A.. Leonid Brejnev și 
Ronald Reagan.

negocieri-

Observer", 
la Dacca,

Noi și energice luări de poziție in favoarea dezarmării
BRUXELLES 9 (Agerpres). — 

Primul ministru elen. 
Papandreu. a declarat 
xelles, intr-o conferință 
să, că acordul privind 
grarea Greciei în structurile mi
litare ale N.A.T.O.. realizat anul 
trecut de guvernul precedent, 
este in stare de „suspendare 
parțială" — informează agenții
le France Presse. A.P. si Reu
ter. „Trebuie să luăm în con
siderare un proces de a ne,de
partaja de 
prejudicii 
Papandreu.

VIENA 9
2 000 de persoane 
tanti de seamă ai unor partide 
politice, oameni de cultură și 
artă — au semnat apelul „Pen
tru preîntîmpinarea unui război 
s

Andreas 
la Bru- 
de pre- 
reinte-

acorduri care aduc
Greciei" —a spus

(Agerpres). — Peste
reprezen

nuclear !". document inițiat 
cadrul „Săptămînii de 
pentru dezarmare" de 
diferitelor organizații 
sindicale, de tineret și 
se din Austria.

Planurile 
sare a noi 
rază medie 
și hotărirea 
ricane de a trece la producerea 
și stocarea armei cu neutroni 
constituie noi pași în cursa în
armărilor. un pericol grav pen
tru întreaga omenire — se spune 
în Apel.

BONN 9 (Agerpres). — Ma
joritatea populației vest-germa- 
ne se pronunță împotriva pla
nului N.A.T.O. privind ampla
sarea de rachete nucleare ame
ricane cu rază medie de acțiune

ta 
acțiune 

lideri ai 
politice, 

religioa-

N.A.T.O. de ampla- 
rachete nucleare cu 
de acțiune, precum 
Administrației ame-

în Europa occidentală — relevă 
datele unui sondaj de ‘ opinie 
ale cărui rezultate au fost pu
blicate la Bonn și sînt citate de 
agenția United Press Internatio
nal.

Potrivit sondajului — efec
tuat de revista „Stern" — 54 la 
sută dintre persoanele chestio
nate au declarat că se opun am
plasării 
rachete 
ISuropa 
la sută 
voarea 
dar și acestea din urmă numai 
în cazul in care ar eșua nego
cierile sovieto-americane de la 
Geneva, consacrate limitării ar
mamentelor nucleare în Europa.

sub orice motiv, de noi 
nucleare americane în 
occidențală și numai 23 
s-au pronunțat in fa- 

amplasării rachetelor —

WASHINGTON 9 (Agerpres).
— La Washington a fost dlfu-

.zată declarația „Coaliției pentru 
o nouă politica externă și mili
tară a S.U.A.". în document se 

.subliniază că „hotărîrea pre
ședintelui Reagan de a începe 
producția bombei cu neutroni și 
amplasarea acestei arme de ex
terminare în masă constituie un 
pas periculos". în realitate —- se 
spune în declarație — o. aseme
nea măsură poate duce doar la 
escaladarea cursei înarmărilor.

TOKIO 9 (Agerpres). — Mii 
de femei au participat Ia Tokio 
la o manifestație antirăzboi
nică.* scandind lozinci ca 
,.N-avem nevoie nici de arme, 
nici de bombe nucleare", „Nu 
ne trimiteți iar copiii la război", 
manifestantele și-au exprimat, 
de asemenea, opoziția fată de 
tentativele de reînviere a mili
tarismului în Japonia.

’ I

Vizita primului ministru al Guvernului 
Republicii Socialiste România,

tovarășul Ilie Verdeț, în Republica Irak
BAGDAD 9 (Agerpres). — To

varășul Ilie Verdet, prim-minis- 
tru al Guvernului Republicii So
cialiste România, aflat la Bag
dad ta vizită oficială, la invita
ția guvernului Republicii Irak, a 
avut convorbiri cu Taha Yassin 
Ramadhan, prim viceprim-mi- 
nistru al guvernului.

La convorbiri au participat, 
din partea română, Ion Dincă, 
prim viceprim-ministru al gu
vernului, președintele părții ro
mâne în Comisia mixtă guver
namentală de cooperare econo
mică, tehnico-științifică și co
merț, Ion Stănescu, șeful Depar
tamentului pentru construcții în 
străinătate, Aurel Duma, minis
tru secretar, de stat la Ministe
rul Afacerilor Externe. Ion M. 
Nicolae, prim adjunct al minis
trului comerțului exterior și co
operării economice Internationa
le, Ilarie Munteanu, adjunct al 
ministrului industriei construc
țiilor de mașini, Enache Sîrbu, 
adjunct al ministrului agricul
turii și industriei alimentare, 
Aurel Ioncică, adjunct al minis
trului industriei ușoare, Mi
hai Diamandopol, ambasadorul 
României la Bagdad. Marcel Di
nu, director In M.A.E., consilieri 
și experți.

Din partea Irakiană, la con
vorbiri au fost prezent: Hassan 
Aii, vicepremier si ministrul co
merțului, președintele părții ira
kiene in Comisia mixtă guver
namentală, Hamed Alwan. mi
nistru de stat pentru afacerile 
externe, Ahmed Hussein Al 
Sammaray, adjunct al ministru
lui de externe, Hatim Abdul Ra
shid. adjunct al ministrului co
merțului, Ismail Alazawi. ad
junct al ministrului agriculturii 
și reformei agrare, Qassim Ala- 
wibi, adjunct al ministrului in
dustriei și mineralelor, Majid 
Idham. secretar general pentru 

• relațiile economice externe la 
Consiliul de Miniștri, Mohamed 
Sahaf, director în M.A.E., con
silieri și experți.

în cadrul convorbirilor a fost 
exprimată satisfacția celor două 
guverne față de cursul ascendent 
al raporturilor bilaterale in toa
te domeniile de interes comun, 
evidențiindu-se că la baza aces
tora stau înțelegerile convenite 
în cadrul convorbirilor dintre to
varășii HJicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Român, președintele Re
publicii Socialiste România, și 
Saddam Hussein, secretar gene
ral al Partidului Ba as Arab So
cialist, președintele Republicii 
Irak.

Primul ministru al guvernului 
român și prim viceprim-minis
trul guvernului Irakian au exa
minat stadiul actual al proiec
telor și programelor de coope
rare economică româno-irakiană, 
reliefind hotărirea ambelor 
părți de a depune toate efortu
rile pentru realizarea acestora 
în cele mai bune condiții. Tot
odată, în cadrul convorbirilor, a 
fost acordată o atentie deosebi
tă identificării de modalități 
concrete de valorificare în con
tinuare a posibilităților de con
lucrare pe plan economic, por- 
nindu-se de la potențialul în 
.continuă creștere pe' care il 
oferă cele două țări, și au fost 
stabilite ’ măsuri de natură să 
conducă ia dezvoltarea raportu
rilor politice, economice, tehri- 
co-științifice și culturale dintre 
România și Irak.

în cursul convorbirilor s-a e- 
feetuat un schimb de opinii asu
pra unor probleme actuale ale 
vieții internaționale, reliefîndu- 
se pozițiile comune ale celor 
două țări cu privire la necesita
tea de a fi depuse eforturi sus
ținute pentru depășirea situației 
de tensiune existentă în lumea 
contemporană, pentru reglemen
tarea pe cale pașnică, prin ne
gocieri,. a tuturor disputelor 
dintre state, pentru realizarea de 
pași hotăriți pe calea dezarmă
rii "și,‘ta primul rind, a dezar
mării nucleare, pentru lichidarea 
subdezvoltării și Instaurarea 
unei noi ordini economice inter
naționale, pentru democratizarea 
vieții internaționale.

A fost exprimată convingerea 
că amplificarea și intensificarea 
raporturilor româno-irakiene în 
toate domeniile de activitate, ca 
și extinderea conlucrării dintre 
cele două țări în viața interna
țională corespund pe deplin in
tereselor popoarelor român și 
irakian prietene, cauzei generale 
a păcii, destinderii. Independen
ței și progresului în întreaga 
lume.

întilnirea s-a desfășurat în- 
tr-o atmosferă de cordialitate, de 
6timă și înțelegere reciprocă.

Convorbirile româno-irakiene, 
prilejuite de vizita ia Bagdad a 
tovarășului Ilie Verdet, continuă.

★
In cursul vizitei oficiale pe 

care o efectuează în Irak, primul 
ministru al guvernului român, 
tovarășul Ilie Verdeț, a fost 
miercuri după-amiazâ oaspetele 
muncitorilor, tehnicienilor și in
ginerilor de la Uzina de utilai 
electric din Bagdad, unde s-a 
bucurat de o primire caldă, pri
etenească. în cursul vizitei au 
fost evocate posibilitățile de coo
perare dintre această tinără uni
tate industrială irakiană și în
treprinderile românești de spe
cialitate.

în seara aceleeași 
viceprim-ministrul 
irakian. Taha Yassin 
a oferit un dineu

zile, prim 
guvernului 
Ramadhan, 
oficial în 

onoarea primului ministru _ al 
guvernului român, tovarășul 
Ilie Verdeț. Au participat miniș
tri și alte persoane oficiale ira
kiene, precum și persoanele ofi
ciale române care îl însoțesc pe 
primul ministru al guvernului 
român în vizita pe care o efec
tuează în Irak. în cursul dineu
lui, tovarășii Ilie Verdeț și Taha 
Yassin Ramadhan au toastat în' 
sănătatea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, președintele Repu
blicii Socialiste România, și a 
tovarășului Saddam Hussein, 
președintele Republicii Irak, 
pentru prosperitatea și pacea 
popoarelor român și irakian, 
pentru întărirea raporturilor pri
etenești de strinsă cooperare 
dintre cele două țări si popoare.

★
Ion Dincă, prim viceprim-mi

nistru al guvernului, președinte
le părții române in Comisia mix
tă guvernamentală de cooperare 
economică, tehnico-știintifică și 
comerț, a avut o întîlnire cu 
Hassan Aii, vicepremier și mi
nistrul comerțului, președintele 
părții irakiene în Comisia mixtă 
guvernamentală. Au fost abor
date problemele concrete care 
decurg din realizarea prevede
rilor convenite cu prilejul ulti
mei sesiuni a Comisiei mixte, 
care a avut loc la Bagdad. în 
cursul lunii octombrie.

★
Aurel Duma, ministru secretar 

de stat la Ministerul Afacerilor 
Externe, s-a intîlnit cu Hamed 
Alwan, ministru de stat pentru 
afacerile externe. Au avut loc 
convorbiri referitoare la unele 
aspecte ale raporturilor bilatera
le, precum și un schimb de pă
reri privind probleme ale vieții 
internaționale.

MADRID

Eforturi pentru
elucidarea problemelor
rămase In suspensie
MADRID — Trimisul Ager

pres. Neagu Udroiu. transmite : 
în cadrul reuniunii general-eu- 
ropene care îsi desfășoară lucră
rile Ia Palatul Congreselor din 
Madrid a avut Ioc miercuri o în- 
tîlnire neoficială a șefilor dele
gațiilor celor 35 de state parti
cipante. Avînd în vedere timpul 
scurt rămas pînă la termenul 
prevăzut pentru finalizarea lu
crărilor reuniunii, șefii de dele
gații care au luat cuvîntul au 
evidențiat necesitatea intensifi
cării eforturilor tuturor statelor 
peptru solutionarea problemelor 
rămase în suspensie si înche
ierea forumului general euro
pean cu un document final sub
stantial si echilibrat, subliniin- 
du-se că. în perioada următoare 
acesta trebuie să reprezinte 
obiectivul prioritar al negocieri
lor.

Observatorii din capitala Spa
niei relevă că numeroasele con
tacte neoficiale, cane se desfă
șoară în prezent între reprezen
tanții statelor participante si ta 
care deleeatia României este an
gajată activ, sînt îndreptate toc
mai spre apropierea pozițiilor 
și găsirea de soluții unanim ac
ceptabile si în problemele ce nu 
și-au găsit încă rezolvare. Fără 
îndoială că soluționarea acestor 
chestiuni în perioada imediat 
următoare presupune manifes
tarea voinței politice din cartea 
tuturor statelor .participante.

Pomindu-se de la recunoaș
terea dificultăților existente, din 
discuțiile neoficiale purtate in 
ultimele zile a rezultat, totodată, 
că nu se exclude nici eventua
litatea prelungirii lucrărilor reu
niunii general-europene în pri
ma parte a anului viitor, in ve
derea identificării de soluții 
unanim acceptabile și a adoptării 
unui document final cit mai 
substantial de natură să răspun
dă așteptărilor popoarelor Euro
pei. -

Dreptul la existență pașnică, liberă 
și demnă — drept fundamental al omului, 

deziderat major al contemporaneității

Convorbiri parlamentare
româno-britanice

LONDRA 9 (Agerpres). — în 
cadrul vizitei pe care o efec
tuează în Marea Britanie, dele
gația Grupului interparlamen
tar român, condusă de Stan 
Soare, președintele grupului, a 
avut o întîlnire cu membrii oon- 
ducerii Grupului interparlamen
tar britanic.

în cursul convorbirilor au fost 
examinate stadiul «i perspecti
vele de dezvoltare a relațiilor 
dintre cele două parlamente și 
s-a efectuat un schimb de pă
reri asupra problemelor ma
jore ale vieții internaționale 
actuale. Au fost abordate aspec
te privind evoluția situației in
ternaționale. apreciindu-se în 
mod deosebit initiativfela și ac
tivitatea președintelui Româ
niei. tovarășul N i.c o 1 a e 
Ceaușescu, pentru înlăturarea 
primejdiei nucleare, pentru a- 
sigurarea păcii și securității ta 
Europa și în lume.

La întîlnire a participat Va- 
sile Gliga. ambasadorul Româ
niei in Marea Britanie.

• CANCELARUL AUSTRIEI, 
Bruno Kreisky, aflat în vizită 
în Emiratele Arabe Unite, a con
ferit miercuri cu Yasser Arafat, 
președintele Comitetului Execu
tiv ai Organizației pentru Elibe
rarea Palestinei.

La Phenian s-a desfășurat un 
miting de protest al studenți
lor din capitala R.P.D. Co
reene, împotriva campaniei 
de persecuții și înscenări ju
diciare pe care autoritățile 
de la Seul au declanșat-o, de 
citeva luni, asupra studenți
lor și profesorilor din institu
țiile de invățămint superior 
din Coreea de Sud. După 
cum a subliniat în fața parti
cipantelor la miting Li Yong 
Su, președintele C.C. al Uniu- 
îii Tineretului Muncitoresc 
Socialist din R.P.D. Coreea
nă. in școlile și universitățile 
:ud-coreene a fost introdus 
an regim de teroare poliție
nească. un mare număr de 
studenți fiind arestați pe mo
tiv că participă la frecvente
le manifestații cerind demo
cratizarea vieții politice și 
sociale a țării, in timp ce nu
meroși profesori cu vederi 
democratice sint concediați 
sau întemnițați.

Cind. la 10 decembrie 1948, 
Adunarea Generală a Organi
zației Națiunilor Unite adopta 
„Declarația universală a drep- 

. turilor omului". Istoria omeni
rii înregistra în premieră ab
solută primul document de vo
cație mondială care proclama 
și recunoștea astfel drepturile 
egale, sacre si inviolabile de 
care să ee bucure toti cetățenii 
planetei Pămint. Elaborată doar 
la citiva ani de' la încheierea 
celui de-al doilea război mon
dial. cind popoarele erau con
fruntate încă acut cu. conse
cințele marii conflagrații, 
„considerind că recunoașterea, 
demnității inerente a tuturor 
membrilor familiei umane si 
a drepturilor egale si. inaliena
bile ale acestora constituie 
fundamentul libertății, justi
ției si păcii în lume" — după 
cum se arată în preambul — 
„Declarația universală a drep
turilor omului" fixa, în cele 39 
de articole ale sale, acele as
pirații si deziderate funda
mentale ale oricărei ființe u- 
mane. Intre care egalitatea în 
demnitate si drepturi, dreptul 
la viată, la libertate — indi
ferent de rasă, culoare, sex, 
limbă, religie sau opinie poli
tică — dreptul la muncă, la 
securitate socială, dreptul la 
educație.

Era vorba, deci, de un docu
ment cu înaltă valoare morală, 
care se referea 1a drepturi ci
vile si politice, economice si 
sociale, juridice și culturale. 
Si. cu toate că în momentul 
adoptării sale nu avea forță de 
lege, în deceniile care au tre
cut de atunci, ea a exercitat o 
puternică influentă asupra e- 
volutiei dreptului internatio
nal contemporan. Cu atît mai 
mult cu cît. după proclamarea 
Declarației universale. Națiu
nile Unite si-au asumat difi
cila sarcină de a transpune 
principiile acesteia în dispozi
ții conventionale impunind o- 
bligatii 
le-ar fi 
au fost 
— unul

juridice statelor care 
ratifioat. In acest Sens 
elaborate două pacte 
privind drepturile civi

le si politice, un altul privind 
drepturile economice, sociale 
și culturale, precum si un pro
tocol facultativ. Aceste instru
mente internaționale ofereau 
O.N.U. și membrilor săi mij
loacele pentru atingerea unuia 
dintre principalele obiective 
ale Cartei Națiunilor Unite.

Realitățile lumii contempo
rane. în .această zi a marcării 
la scară mondială a Zilei 
drepturilor omului, nu sînt 
dintre cele mai optimiste. Mi-

PE SCURT
REZULTATELE ALEGERILOR 

DIN DANEMARCA

La Copenhaga au fost date 
publicității rezultatele finale o- 
ficiale ale alegerilor generale an
ticipate desfășurate la 8 decem
brie. Distribuirea celor 179 de 
mandate in noul Folketing este 
următoarea: Partidul Social-De
mocrat — 59 (pierde 9); Partidul 
Conservator — 26 (cîștigă 4): 
Partidul liberal (Venstre) — 21 
(pierde 1); Partidul Socialist 
Popular — 20 (cîștigă 9); Parti
dul Progresului — 16 (pierde 
4); Partidul Democrat de Centru
— 15 (ciștigă 9): Partidul Liberal 
Radical — 9 (pierde 1); Partidul 
Socialist de Stingă — 5 (pierde 
1); și Partidul Creștin Popular
— 4 (pierde 1).

După cum informează agenția 
United Press International, pri
mul ministru Anker Joergensen.

lioane de oameni tineri, sînt 
încă lipsiți de dreptul sacru la 
viată, la muncă, la educație, la 
existentă liberă si demnă. Si, 
așa cum remarca într-unul din 
mesajele sale secretarul gene
ral al O.N.U.. „cit timp va e- 
xista sărăcie si majoritatea re
surselor lumii vop fi folosite 
pentru acumularea de arma
ment si nu pentru bunăstarea 
omenirii, nu putem considera 
că înfăptuim spiritul Declara
ției O.N.U. cu privire la drep
turile omnlui".

Din Carta O.N.U. rezultă 
fără nici un echivoc că foru-

drepturilor 
omului

mulul mondial ti revin rolul 
de a constitui un centru de ar
monizare a acțiunilor între
prinse de tarile membre, ro
lul primordial in promovarea, 
garantarea si înfăptuirea drep
turilor fundamentale ale omu
lui revenind statelor însesi. Ca 
tară socialistă. România a a- 
cordat si acordă o atentie deo
sebită înfăptuirii drepturilor 
omului. OmuL satisfacerea 
plenară a cerințelor sale de 
viată în continuă creștere si 
diversificare, afirmarea nestin
gherită și înflorirea continuă a 
personalității umane consti
tuind telul suprem al întregii 
opere de edificare a unei so
cietăți noi în tara noastră. In 
spiritul acestui umanism nou, 
revoluționar, tara noastră con
sideră că drepturile omului se 
pot manifesta pe deplin numai 
în condițiile unor eforturi sus
ținute de dezvoltare economi
că și socială, prin existenta, 
pentru toti cetățenii, fără deo- 
șebire de naționalitate, a po
sibilității de a se bucura de 
rezultatele muncii lor. de a 
duce o viată liberă si demnă. 
Prin măsuri concrete, la scară 
națională. în practica social- 
politieă si economică a tării 
noastre sînt materializate și 
garantate dreptul la muncă, la 
educație, la sănătate si la hra
nă. dreptul celor ce muncesc 
de a participa la conducerea 
treburilor societății.

în concepția științific funda
mentată a președintelui Nicolae 
Ceaușescu, o concepție ștrăbă-

tută de un autentic umanism, 
în domeniul drepturilor omu
lui. orice abordare nu poate 
face abstracție de fenomenele 
negative care afectează încă. 
Pe largi spatii ale TerreL în
săși condiția umană. între a- 
cestea. colonialismul. 
lonialismuL rasismul si apar
theidul, politica de forță și 
dictat, ocupația si dominația 
străină, cursa înarmărilor, sub
dezvoltarea și consecințele a- 
cestora. crizele economice, a- 
nalfabetismul. șomajul, imi
grarea forței de muncă alte
rează profund cortditia umană, 
constituie prejudicii profunde 
la adresa drepturilor omului, 
ale aspirațiilor tinerei genera
ții. „Astăzi, mai mult ca ori- 
eînd, arăta tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pe primul plan stă 
asigurarea păcii, independen
tei. a dreptului popoarelor de 
a fi libere, a dreptului ome
nirii la viată si la pace. Se dis
cută mult în lume despre 
drepturile omului, dar se uită, 
sau nu vrea să se ia in scamă, 
dreptul fundamental al fiecă
rui popor, al omului, la inde
pendență, la pace, la viată ! 
Orice drepturi ar fi discutate, 
nimic nu e mai de preț decit 
libertatea, pacea și viata ! Șl 
eu aceste drepturi nu putem 
face nici o concesie ! Vom face 
totul, în numele dreptului Ia 
viață, pentru a infringe pe cel 
care vor să ia dreptul funda
mental al omului — viata".

într-adevăr. mai mult decit 
oricind. lupta pentru apărarea 
drepturilor omului presupune 
și reclamă. în prezent înainte 
de toate, eforturi pentru opri
rea cursei înarmărilor si tre
cerea la măsuri de dezarmare, 
reglementarea diferendelor ex
clusiv ne cale pașnică, aboli
rea definitivă a politicii impe
rialiste de fortă si dominație, 
respectarea dreptului sacru al 
fiecărei națiuni de a-si hotărî 
singură destinele, fără nici un 
amestec, din afară. Este aceas
ta o contribuție substanțială si 
constructivă care. în actualele 
condiții internaționale, dobân
dește valoarea unei chemări 
imperioase la unirea eforturi
lor statelor și popoarelor de a 
colabora pentru edifioarea 
unei lumi lipsite de arme și 
războaie, pentru bunăstarea si 
progresul general, pentru o 
lume mai dreaptă și mai bună 
în care drepturile omului să 
fie realizate efectiv. în aspec
tele cu adevărat vitale.

neoco-

D. IOVĂNEL

a prezentat miercuri demisia gu
vernului.

• JANOS KADAR. prim se
cretar al C.C. al P.M.S.U.. l-a 
primit, miercuri, la Budapesta, 
pe Nikolai Tihonov, membru al 
Biroului Politic al C.C. al 
P.C.U.S.. președintele Consiliu
lui de Miniștri al U.R.S.S.. aflat 
într-o vizită oficială de priete
nie în R.P. Ungară.
PLENARA C.C. AL P.C. BULGAR

La Sofia a avut loc miercuri 
plenara C.C. al P.C. Bulgar. Pe 
ordinea de ' 
tia B.T.A., 
proiectului 
dezvoltare 
a Bulgariei pe perioada 
de-al VIII-lea cincinal și pro
iectul bugetului de stat pe 1982. 
Pe marginea. unor puncte esen
țiale din proiectul de plan a luat

zi. informează agen- 
s-au aflat dezbaterea 

planului unic de 
economică si socială 

celui

cuvîntul Todor Jivkov. secretar 
general al C.C. al P.C.B.

ASASINAT LA BEIRUT
După cum informează agenția 

palestiniană de presă W.A.F.A., 
dr. Abdel Wahab AlrKayyali, 
membru al Consiliului Central 
al Organizației pentru Elibe
rarea Palestinei si âl Consiliului 
National Palestinian (parlamen
tul). a fost asasinat in biroul său 
din Beirut.
• ÎN FUNCȚIA de președin

te al Confederației Elvețiene 
pentru anul 1982 a fost ales, 
miercuri, de Adunarea Federală 
(parlamentul) șeful Departamen
tului federal elvețian al econo
miei publice. Fritz Honegger. 
Fritz Honegger, care este mem
bru al Partidului Radical Demo
crat. îi succedă în această func
ție’lui Kurt Furgler, al cărui 
mandat expiră la 31 decembrie
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